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Владимир Ларионов

Первое действие

В комнате, обставленной полированной мебелью, таким образом, что между ней нет абсолютно свободного пространства и не понятно, каким образом ее умудрились впихнуть сюда, за столом, стоящим в самой ее  середине и покрытым голубой плюшевой скатертью с кистями сидит мужчина лет тридцати и что-то пишет в ученической тетрадке. Время от времени он отрывается от своей тетради и с мукой оглядывает комнату, морща лоб, смотрит в потолок, словно пытаясь рассмотреть написанное там.
Из дверного проема , ведущего тол и в коридор, то ли в соседнюю комнату, появляется фигура, закутанная в черный плащ таким образом, что невозможно определить, кто же скрывается под этим одеянием.
Человек, Сидящий за столом, однако, на нее никакого внимания не обращает, погрузившись в собственные мысли.

Пришедший некоторое время молча созерцает эти муки творчества, затем заговаривает первым.
Черная личность:  Ну и долго мне так стоять? Ладно бы творил что-нибудь приличное, нет – кляузу пишет, а задумчивости больше, чем при творчестве так называемых произведений, за которые, кстати, еще и денежки платят.
Человек за столом, наконец, замечает присутствие в комнате постороннего. Застигнутый врасплох, он в первый момент закрывает написанное рукой, чтобы не дать прочесть написанное, а потом лихорадочно захлопывает тетрадку. И только после этого обретает дар речи.
Пророк:                   А вы кто и что здесь делаете?

Гость:                     Вопрос конечно неплохой, вот только отвечать на него сложновато. Кто я? Если я начну объяснять, то потрачу на это больше времени, чем в состоянии прожить такая сущность как ты, да и то после останется простор для разных толкований и вопросов. Так что это мы опустим, тем более, что к делу это отношения не имеет и перейдем сразу ко второй части вопроса, что я здесь делаю. Правда и она не говорит о высоком складе твоего ума. Мог бы заметить, что я здесь нахожусь.
Пророк:                   (агрессивно) Положим, я вас не звал.
Гость:                     Меня никто не зовет, хотя признаться, сделать это сложно, так что оставим все эти пререкания.

Пророк:                   Вы это оставьте, В частное жилище без позволения хозяина никто не имеет права вторгаться. 
Гость:                     Зачем же так категорично? Если уж на то пошло, то я могу привести примеры тех, кто облечен правом посещения без согласия, да впрочем, и без ведома хозяина жилища. 
Пророк:                   (подозрительно) А вы что-то не похожи на тех, кто облечен таким правом. Скорее вы похожи на тех, кто всяческие права нарушает и лезет, куда не попадя. Вот у меня дверь-то на все замки была закрыта. И вообще сейчас вот позвоню в соответствующие органы и попрошу вас забрать отсюда.
Он встает и подходит к телефону. Гость безучастно ожидает окончания всех этих действий
Подойдя к телефону, Пророк снимает трубку, слушает, стучит по клавишам, затем поворачивается к Гостю.
Пророк:                   Ну ладно, вы отключили телефон, но зачем же включать в нем эти бравурные марши, их уже вот, сколько лет даже по радио не крутят. И вообще если вы думаете, что отключение телефона поможет вам остаться безнаказанным, то ошибаетесь. Сейчас очень даже хорошо все органы работают. Живо найдут.
Гость:                     Что же мне еще ожидать от вас, пока вы, наконец, соблаговолите меня выслушать!

Пророк:                   Ну, я могу еще громко кричать.
Гость:                     Можете, только что это даст?  Право не знаю. Хотя попробуйте.
Пророк:                   (неуверенно) Ну,  может, чуть позже… Я подумаю.
Гость:                     Да сколько угодно. И обещание подумать выглядит очень привлекательно. До настоящего времени именно этим ты не пытался заниматься.
Пророк:                   А о чем здесь думать? К тебе в дом вламываются без приглашения, хамят, не дают работать…
Гость:                     Ты хоть о работе не загибай.

Пророк:                   Да что вы обо мне знаете.

Гость:                     Все – включая все самые и не самые симпатичные мыслишки.

Пророк:                   (раздраженно) Так что же вы ко мне пришли
Он наконец кладет трубку телефона и демонстративно подойдя к столу, усаживается. Сев, он многозначительно молчит и постукивает по столу пальцами. Гость  тоже молчит и стоит не шевелясь.
Пророк:                   (наконец не выдерживает паузу) И долго мы так будем молчать?
Гость:                     Столько, сколько потребуется для того, чтобы  ты меня, наконец, спокойно выслушал.

Пророк:                   А я что делаю?

Гость:                     Тебе перечислить все, о  чем ты думаешь?

Пророк:                   (вызывающе) Ну и о чем?
Гость:                     Да вот, к примеру, ты никак не можешь решить, куда в первую очередь написать заявление -  в милицию или в органы. Как, перечислять все остальное?
Пророк:                   А о чем прикажете мне думать?

Гость:                    Ну, если  произошла ошибка, и ты не в состоянии избавиться от этих мыслей, то лучше сразу же напиши заявление  с просьбой принять тебя без очереди в психушку. Все равно там окажешься. 
Пророк:                   Это почему же?

Гость:                    (не обращаясь к Пророку) С кем приходится общаться, полная деградация, а еще говорят прогресс, люди  легче воспринимают новое. Полный самообман, как не были способны взглянуть дальше собственного носа в средние века, так и сейчас не видят ни на йоту дальше.
Пророк:                   (ехидно) И что же такое я должен увидеть?

Гость:                     Да меня хотя бы.
Пророк:                   Вас я положим вижу, вот только в этом зрелище меня ни чего не радует. Мы с вами уже вот, сколько беседуем, а вы даже не хотите сказать кто вы.
Гость:                     А тебе легче станет?
Пророк:                   (вызывающе) Конечно!

Гость:                     Ну, хорошо.
Гость распахивает свою накидку и комнату заливает неестественный свет, озаряющий лицо Пророка. 
Пророк:                   М…м…м…

Гость:                     Чего и следовало ожидать.

Спустя некоторое время Пророк приходит в себя.

 Пророк:                 (слегка заикаясь) Я … я … вас слушаю (после паузы)  Это было так неожиданно.
Гость:                    Уже лучше. Однако кажется он еще не совсем в себе.
Пророк:                   (выпаливает на одном дыхании) Вы знаете, я ведь представлял себе все это совершенно иначе. Ну, запах серы, хвост рога, а здесь все совершенно не так. А что вы мне предложите за мою бессмертную душу?
Гость:                     Приехали. За кого ты меня принимаешь? И вообще ты хоть сам то веришь в свою бессмертную душонку?
Пророк:                   Но ведь в литературе описано…
Гость:                      Ты и сам бумагу переводишь, такого порой наворочаешь. Так что же по-твоему все что ты написал существует в действительности?
Пророк:                   Но ведь как говорится, нет дыма без огня.

Гость:                     Бумагомарателей нет без бумаги – вот это точно. Но все же к делу. Мне кажется, ты уже вполне пришел в себя. А с адекватностью у тебя и в нормальном состоянии неважно.
Пророк:                   Я вас слушаю.

Гость:                      Вот-вот лучше слушай, а то как говорить начинаешь, так… . Запоминай с сегодняшнего дня все изреченное тобой претворится в жизнь.
Пророк:                   Так я стану пророком?

Гость:                     Нечто в этом роде. Пифией своеобразной.
Пророк:                   И сбудется действительно все? (мечтательно смотрит в потолок)

Гость:                     Все-все, вот только не всегда, так как ты это себе представляешь.
Пророк:                   А как же?

Гость:                     Как будет изречено, так и сбудется. Сумеешь изрекать однозначно – будет сбываться однозначно. Не сможешь – так на кого пенять? 

Пророк:                   Так я смогу менять ход событий?

Гость:                     Что-то в этом роде.
Пророк:                   (встает) Я готов.

Гость:                     Это хорошо, но ты садись. Нам осталось представить тебе твоих будущих сподвижников. 
Свет гаснет и когда загорается вновь напротив Пророка сидит девушка одетая как 
старшеклассница. За ее спиной расположился Гость, которого она не видит.
Маша:                     Ой, а меня зовут Маша, а вы совсем не такой как я вас себе представляла 
Пророк:                   (недоуменно) Не такой? А какой же?

Маша:                      Ну, когда я читала ваши книги, там об авторе пишут, так как будто ему уже лет сто не меньше, а вы совсем не старый и очень симпатичный мужчина.
Пророк:                   А какие же ты книги читала?
Маша:                      Все. Я вам точно говорю все и даже ту которую издать не захотели. Мне ее на машинке перепечатанную, на ночь давали.
Пророк:                   (неоднозначно) Ну ночью совсем другим заниматься надо.
Маша:                      А я даже представить себе не могла, что когда нибудь встречу вас вот так и буду сидеть  с вами за одним столом. С таким известным и знаменитым.
Пророк:                   (приосаниваясь) А если я тебе скажу, что нам вместе предстоит участвовать в грядущих событиях?
Маша:                     Правда? Да я для вас все сделаю, если надо полы буду мыть. Куда вы туда и я. 
Пророк:                   Нам предстоит великое Время, когда все что сегодня видится незыблемыми основами, рассыплется в прах и на этом прахе вырастет новое время, в котором не будет места гонителям и кровопийцам народным, паразитирующим на простых людях. Время в котором каждому воздастся по его заслугам. И именно мы будем его главной опорой, его строителями.
Маша, замерев, слушает, не отводя глаз от Пророка.

Пророк:                  Мы привнесем в этот мир новые ценности и навсегда закопаем старые на свалке истории. Мы разрушим иллюзии и откроем людям глаза на действительность. Нас с благодарностью будут вспоминать потомки (он встает). А вот ты Маша, ты готова идти через тернии, рука об руку со мной в этот новый еще только зарождающийся мир?
Маша:                     С вами я готова идти куда угодно и сколько угодно.
Свет гаснет, а когда загорается вновь на месте Маши сидит Официант, а Пророк 
стоит в полушаге от него. Пророк, увидев Официанта, возвращается на свое место и 

садится.
Пророк:                   А вы тоже мои книги читали?
Официант:             (оглядывается вокруг и ни кого не видит) Я?
Пророк:                   Ну да!
Официант:             Если вы писатель, то вполне возможно, что и ваши книжки прошли через мои руки, хотя вы знаете лучше всего отлетали Анжелики. А вообще то я это занятие оставил, не тот оборот.
Пророк:                   Теперь я ни чего не понимаю.
Официант:              (оживляясь) А что тут понимать, ну на Анжелике поднять можно было хорошо, да только вместе с ней тебе впаривали то на чем и денег не возьмешь и набегаешься как ломовая лошадь. Так что пусть этим пионеры занимаются.
Пророк:                   Но меня то вы знаете?

Официант:             Как не знать, вы ведь частенько в наш бар на кружку пива заглядываете.

Пророк:                  (что-то, вспомнив) Так вы там работаете?

Официант:            Ну конечно! Попробуйте только ни где официально не работать так быстро загребут. (смотрит на Пророка) хотя вы писатели наверное можете себе такое позволить. Да и потом все время между людьми, контакты, знаете ли заводить сподручнее (обводит взглядом комнату). Вот вы вон как живете (оживает). А давайте я вам все здесь поменяю за мебель соответствующую договорюсь и прикид (видит непонимающее выражение на лице Пророка), ну одежку вашу сменим на модную, времени соответствующую.
Пророк:                  Насколько я понимаю нам вместе предстоит участвовать в грядущих событиях, стоять по одну сторону баррикад.
Официант:            (скептически глядя на Пророка) Что за книжки мало денег платят? И вы тоже решили деловаром стать. Вот только это будет посложнее, чем книжки писать. Здесь если уж вляпаешься, то потом эту страницу не выдернешь и не перепишешь.

Пророк:                   Грядут великие перемены
Официант:             (перебивает его) Чего, чего эти перемены делают?

Пророк:                   Наступают, значит.

Официант:             А, простите, не расслышал. Ну, вы продолжайте.

Пророк:                   Так вот идет новое время, и мы с вами будем в числе строителей нового лучшего мира. Мы  сметем все эти замшелые структуры старого строя и на расчищенной площадке выстроим новый прекрасный мир.
Официант:            (недоверчиво) Что вот так все, все рухнет?
Пророк:                  И не просто рухнет, а мы еще и добьемся, чтобы все это было вписано в черные страницы истории. Всех этих притеснителей и гонителей.(думая о чем то своем)
Официант:             Это конечно хорошо, если ни кто не будет мешать жить и делами заниматься. Только вот поверить в это трудно.
Пророк:                   А вы будете с нами и не только поверите, но и увидите в числе тех кому благодарные потомки будут памятники воздвигать.

Официант:             Памятники это конечно хорошо вот только кушать хочется всегда.
Пророк:                   В отличие от наших предшественников мы не забудем кормить народ по дороге в будущее.

Официант:             Ну если так и место на раздаче еще не занято, то мне с вами по пути.
Свет гаснет и когда загорается вновь напротив Пророка сидит Неофитка. Молодая 
женщина в простых очках, без следа косметики на лице. Пророк заинтересовано 

рассматривает ее.  

Неофитка:              Что вы меня так рассматриваете? Если приударить решили, то сразу вам скажу – я не из таких.
Пророк:                   Да что вы. Я просто пытаюсь понять какими же могут быть взгляды у такой девушки, чтобы она могла стать активным сторонником Перемен.
Неофитка:             А вы что считаете, что это общество идеально и ни чего менять не нужно?
Пророк:                  Я то, как раз вижу необходимость перемен.
Неофитка:            Так не отказывайте в понимании и окружающим.
Пророк:                  И все же можно узнать ваши взгляды?
Неофитка:             Мои взгляды? Да вы только посмотрите вокруг себя. Общественная мораль деградирует, вместо подлинной культуры создавшейся веками, да что веками – тысячелетиями, людям подсовывают суррогат и все почему.
Пророк:                  А действительно почему?
Неофитка:            Я вам скажу почему. В обществе культивируется агрессивный атеизм. У людей отнимают корни их культуры лежащие в религии. А вот вы сам скажите может ли выжить что бы то ни было если оно лишено корней?
Пророк:                  Вообще-то может

Неофитка:             Это софистика. Вы посмотрите, посмотрите вокруг на все эти наряды, на эту вызывающую раскраску девушек. Все они забыли о Храме. Наши вожди твердят о свободе воли и лишают людей ее исконного проявления – религии. Вы только задумайтесь религия больше тысячи лет удерживает общество от вырождения.
Пророк:                   Ну не знаю, может не так категорично?

Неофитка:             Вы похоже тоже одурманены официальной пропагандой. Вера и только вера может помочь обществу остаться человеческим и не выродиться. Мы должны вновь воздвигнуть разрушенный Храм и проложить в него дорогу. И поверьте миллионы, я не побоюсь этого слова, миллионы людей устремятся в Храм и будут благодарны за возвращение им Веры. Именно тогда в общество вернется мораль, не тот суррогат и пародия с которой мы живем сейчас, а истинная мораль наших предков.
Пророк:                   Если вы не возражаете, я хотел бы записать ваши высказывания. Вы знаете столь целостного представления этой проблемы мне еще не встречалось.
Берет бумагу и торопливо делает записи.

Пророк:                  Скажите, а после того как будет выстроен храм нужно будет обязать всех посещать его?
Неофитка:             Ну, зачем же вы упрощаете. Говоря Храм я не подразумеваю, какое нибудь строение, а говорю о том Храме Веры, который возродится в душах людских и ни кого не будет нужно в него насильно загонять. Люди сами вернутся на истинный путь. Это сегодня они называют себя атеистами, а ведь бог присутствует в душе каждого. Им надо только дать возможность обратиться к нему. Вернуть всем людям истинную свободу воли.
Пророк:                   Пожалуй, вы меня убедили. И вы знаете, я даже думаю, что в своих книгах я косвенно затрагивал эти вопросы.
Неофитка:             (оживляясь) Так вы тот самый писатель. А я ни как не могла вспомнить, откуда же мне знакомо ваше лицо. И как вы только могли так говорить, ведь, читая ваши книги, я находила в них подтверждение своим взглядам.
Пророк:                   Мне очень приятно услышать такой отзыв о моем творчестве и мне кажется, что мы сумеем стать соратниками в предстоящих событиях.
Свет гаснет и когда загорается, напротив Пророка сидит Чиновник. Чиновник смотрит 
на Пророка, потом осматривается по сторонам.

Чиновник:               Вот значит, как живут наши писатели. Не дурно, не дурно. Может быть и самому заняться писательским ремеслом (усмехается). Ну что же неформальную встречу между представителями власти и творческой интеллигенцией можем считать открытой.
Пророк:                  Вот кого не ожидал увидеть, так это вас.
Чиновник:               Почему же в органах власти тоже люди работают и от народа не отгораживаются, а даже совсем наоборот чаще в народ идут. Но это все лирика, давайте к делу перейдем. Что конкретно вас мучает? Что вашу последнюю книгу ЛИТО не пропускает? Так я вам скажу непонятней другое, как они вашу предыдущую то пропустили. Кстати приоткроете может секрет – кто это вас надоумил к ней приписать введением, что действие происходит в некоей буржуазной стране на Западе?
Пророк:                   Мне кажется, мы не о том говорим.

Чиновник:               Ну почему же не о том. Жилищный вопрос (он обводит вокруг себя рукой) вас кажется, не волнует. Материальную помощь я не раздаю. Так о чем же кроме ваших книг мы можем говорить? Или вы решили оставить писательскую стезю и заняться чем-либо иным? Так это вы уже совершенно зря. Вы же ни чего не умеете. Лучше уж творите, творите дальше, вот только оставьте эти диссидентские штучки и все будет хорошо.
Пророк:                   А вы не допускаете, что все действительно может измениться?
Чиновник:                Измениться? Ну, естественно мир меняется ежечасно и каждый день не похож на предыдущий.

Пророк:                   Нет, я имею в виду изменения глобальные при которых все станет совершенно иначе

Чиновник:               (подозрительно смотрит на Пророка) А вы голубчик часом лишнего не хватили? Или может быть новый роман пишете и из творческого экстаза до сих пор не вышли?
Пророк:                   Ну а все же? Вот вы что делать будете, если все, совершенно все поменяется?
Чиновник:               (как бы подводя черту под разговором) Вот если вдруг поменяется тогда и буду решать что делать.

Свет гаснет и когда загорается вновь на месте Чиновника сидит Вор. Когда загорается 

свет Вор видит Пророка вздрагивает и сжимается в кресле. Пророк, видя такую 
реакцию 
оживает. 

Пророк:                   Ну молодой человек, а вас каким ветром занесло?
Вор:                         Да я чо, я не знаю. И вообще это не я (умоляюще смотрит на Пророка). Вы только милицию не вызывайте.
Пророк:                   (непонимающе) А причем тут милиция.
Вор:                         (втягивает голову в плечи, как перед предстоящей экзекуцией) Да не буду я больше. Вот честное слово и вообще я не хотел, это меня Славка-гад подбил. Простите меня, пожалуйста, я к вам больше ни когда не полезу.
Пророк смотрит на Гостя, пытаясь разобраться в происходящем. Однако тот пребывает молчаливой безучастной тенью.

Пророк:                   Может попробуете объяснить молодой человек.
Вор:                         Да что тут объяснять. Этот кретин дал мне наводку, сказал хозяев еще неделю не будет – не дело, лафа. А здесь хозяин дома. Я что ему мокрушник? Да и (он осматривает квартиру) лепил, что тут кругом хрустали да фарфоры, а уж денег, так точно снять можно. Только я перед ментами ото всего что тут вам наплел отопрусь.
Пророк:                   Оставим это (заинтересованно) А вот скажите мне вы книжки читаете?
Вор:                         Ну, как все конечно. Вот в школе, сколько книжек прочли, что я уже и не могу вспомнить, как они назывались. Там еще одна была такая жалостная про собачку.
Пророк:                   Похоже, это был не тот вопрос. Ну, хорошо, попробуем по другому. А вот скажите – вы ждете Перемен?
Вор:                         Ты меня дядя не пугай. Мне на воле хорошо и я за нее зубами цепляться буду.
Пророк:                   Да я не о том. Вот если власть эту сместить и все по-новому устроить по справедливости.
Вор:                         Это значит по понятиям. Это хорошо, а козлов этих давно пора гнать совсем от них жизни нет.
Пророк:                   Так вы будете активным участником Перемен? Или же займете позицию пассивного наблюдателя?
Вор:                         Ты это брось! Активным пассивным – за это знаешь можно и того. А вот если мир пол понятиям устроить то это правильно, то я с тобой.
Пророк:                   Ну и ладно, главное, что мы будем вместе, а с терминологией как нибудь по ходу дела разберемся.

Свет гаснет. Когда свет загорается снова напротив Пророка сидит Студент. Молодой 

человек одетый скромно, но модно.
Студент:                Здравствуйте, а я вас знаю.
Пророк:                   Слава богу!

Студент:               Нет, вы не поймите меня превратно, просто в ваших книгах написано так много о правильном, справедливом устройстве общества, что не читать их могут только совершенно отсталые люди. Вы знаете это разительнейше контрастирует с тем, что нас окружает. Я, конечно, понимаю, что вам приходится писать о многом эзоповым языком. Но это не страшно, мы молодые вас понимаем.(запальчиво) Вы не смотрите на меня так, я не один такой.
Пророк:                   Я и не думаю. Просто очень приятно пользоваться такой популярностью среди молодежи.

Студент:                Если бы больше прислушивались к молодым на сколько бы лучше все удалось устроить. А то ведь наверху сидят одни старики, которые всего нового патологически боятся и не понимают. Говорят о равенстве и свободе а заставляют жить по своим замшелым правилам, уравнивают всех без разбора, да и теории которые они претворяют в жизнь уже заскорузли.
Пророк:                  Но ведь может придти время, когда все изменится.
Студент:               Ну когда еще оно сможет придти? Вся государственная машина построена на том, чтобы подравнивать тех кто выделяется, затоптать их выгнать, в лучшем случае в эмиграцию. Это чудо, что вам с вашими книгами удалось попасть к народу.
Пророк:                   А все же

Студент:               Если бы появилась такая возможность и если бы вы согласились идти с молодыми, то вокруг вас собрались бы самые лучшие, самые неравнодушные и изменили этот мир к лучшему
Пророк:                  Очень хочется надеяться что ваши слова подкрепятся делами в наступающем Времени Перемен.
Студент:               Так вы считаете, что такое время наступит?
Пророк:                   Ну конечно и хотелось бы чтобы в предстоящих переменах молодежь сыграла  свою роль.
Студент:                Мне даже как то неудобно вас убеждать, но вы только посмотрите на возраст тех кто поднимался на баррикады, кто пытался принести свободу и справедливость во все времена и вам ни каких других заверений не потребуется.
Свет гаснет. Когда свет загорается вновь в комнате остаются Пророк и Гость

Гость:                     Ну и как тебе твои будущие соратники?

Пророк:                   Столь пестрой кампании даже в моих книгах не встречалось. Вы думаете возможно чтобы они как то собрались вместе, я уже не говорю о том чтобы вместе что либо делали.

Гость:                     Не только соберутся, но и пройдут вместе с тобой через все Время Перемен. Ну что же мой визит окончен, все исполнено. Пора тебя покинуть 
Второе действие
Помпезно оформленный гостиничный номер люкс с кричаще яркими цветами плюшевой обивки и позолотой.  На переднем плане сдвинуты два журнальных столика, заставленные бутылками со спиртным и тарелками  с маленькими бутербродами.

Вокруг столика стоят Студент, Чиновник, Неофитка, Официант, и Маша. Входит Пророк с иностранным журналистом, о чем-то оживленно беседуя.
Все присутствующие: 
Хэпи бёз дей ту ю,
                                                Хэпи бёз дей ту ю,





С днем рожденья





С днем рожденья





С днем рожденья тебя!


Поднимают бокалы. Официант быстро сует бокалы Пророку и Журналисту и все выпивают. Журналист не допивает до дна.

Студент и Маша: Нет, так не пойдет. Мы за здоровье пьем и не допивать никому не                                 

                                 позволим.


Чувствуется, что вся компания уже слегка навеселе и еще до прихода Пророка было выпито определенное количество спиртного.  Журналист допивает. Ему тут же наливают новый стакан.
Маша:                     А это штрафная. (Обращаясь ко всем) И потом он так отвратительно  

                                 трезв.
Под общий одобрительный гул Журналист выпивает.

Пророк:                   Друзья мои! Я так рад вас видеть и благодарен за поздравления. Но  

                                  сейчас мне нужно поговорить с мистером  ЭЭЭЭ? (машет рукой) Так         

                                  что вы начинайте пока без меня. (он указывает на дверь в глубине  

                                  сцены и вопросительно смотрит на Официанта)
Официант:              (обиженно) Ну как иначе? Конечно все готово. По высшему разряду,  

                                   нам иначе ни как нельзя.
Маша:                       (капризно) Без вас и праздник не праздник. Идите все вместе, а 
                                   наговориться еще успеете.
Пророк:                     Ну не обижайтесь, друзья мои, мы не долго.(повернувшись к 
                                   Журналисту) Не правда ли?
Журналист:               (с сильным акцентом) Ну конечно
          Все нехотя уходят. Причем Студент и Чиновник что- то тихо говорят Маше, которая порывается остаться. Наконец на сцене остаются Журналист и Пророк. Журналист садится на диван, а Пророк вальяжно усаживается в кресло.
Журналист:               Это есть наверно очень приятно, когда вас так любят ваши соратники.
Пророк:                      Вы знаете, я как то даже не задумывался об этом. Знаете ли жизнь несется и чисто человеческие ее аспекты теряются в хаосе событий. нет времени осмотреться. Но пожалуй вы правы. Мы вот все вместе с самого начала. Можно сказать столпы-основатели нового общества.
Журналист:                Неужели с самого начала?

Пророк:                      Да, вы и представить наверно не сможете. Судьба всех нас собрала вместе и предоставила нам шанс построить новый мир. Надо мне вас со всеми ними познакомить. Каждый это своя вселенная. Люди просто потрясающих судеб. Без преувеличения скажу – о каждом можно написать целую книгу.
Журналист:               О, вы наверно не упустите такую возможность? И раз уж мы затронули эту тему, то скажите над чем вы именно сейчас работаете?
Пророк:                     Что пишу?(усмехается себе под нос) Да я пожалуй сейчас больше читаю.

Журналист:               (удивленно) Да?!

Пророк:                      Да нет я шучу. Однако знаете ли публичная деятельность отнимает массу времени и на творчество практически не остается свободной минутки. Хотя замыслов хоть отбавляй. Я вот для себя поставил целью написать сценарий к фильму и еще в работе пара книг. Но вот когда закончу и не скажу.
Журналист:               А как вы относитесь к тому что в народе вас называют ПРОРОКОМ?
Пророк:                     Ну это конечно лестно, хотя мне лично кажется что слегка преувеличено. Да творческий человек способен своим обостренным чутьем почувствовать тенденции общественных перемен. Безусловно чем выше талант тем острее и точнее эти ощущения. Естественно что поклонники преувеличивают значимость своего кумира. Хотя вы знаете порой мне и самому кажется что может быть что-то такое и в самом деле в моих книгах есть. 
Журналист:               А…

         В этот момент на сцене появляется Вор. Он уверенно идет через всю сцену. Подойдя к вставшему из кресла Пророку обнимается с ним и расцеловывается.
Вор:                            Папа ты извини опоздал но знаешь столько всего навалилось да еще козлы стрелку забили. Непонятки у них какие то. Пока разрулили. А где кстати остальные неужто опаздывают?
Пророк:                      Почему же опаздывают? Все уже в сборе.
Вор:                            А это что за ханурик, почему не знаю?

Пророк:                      Подожди не кипятись. Это  журналист из Европы. Он обо мне статью написать хочет, вот и пришел интервью брать. Мы уже совсем скоро закончим и к вам присоединимся.
Вор:                            Бумагомарака значит. Ну, тогда ладно, перетрем попозже.

Он направляется к двери в глубине сцены и открыв ее громко сообщает.
Вор:                            Привет мужики! Заждались? А вот и он! 

Журналист и Пророк вновь остаются одни. Журналист оглядывается с интересом.
Журналист:               О, я и не знал, что у вас есть такой взрослый сын. Вы ни где и ни 
                                     когда о нем не упоминали.
Пророк:                      Ну, вы заблуждаетесь. Это не мой сын

Журналист:               Но он же вас назвал «Папа» или я что-то не так понял?
Пророк:                      Понимаете, это скорее такое доверительно- уважительное прозвище данное мне моими самыми близкими соратниками
Журналист:               (усмехаясь) А не берет ли оно свое начало от «Крестного отца»?
Пророк:                      Ни в коем случае!!! Ну, посмотрите на меня! Какой из меня мафиози. Нет, нет и нет. Я вам точно говорю – это скорее шутка.
За дверью нарастает шум, слышится женский голос.
Первый женский голос:  Хочу Папочку!
Второй женский голос:  Да не дури ты.

Журналист:               Похоже ваши друзья и действительно не могут обойтись без вас.

Пророк:                      (раздраженно) Ни когда не дают спокойно поговорить. (успокаиваясь) Надеюсь все же все это вы в своей статье упоминать не будете. Ну да так на чем мы остановились?
Журналист:               Если возможно мне хотелось бы побольше узнать о вашей личной 
                                    жизни.
Шум за дверью усиливается.
Первый женский голос: Так кто нибудь позовите Папочку! Ему здесь приготовлен СЮР-  

                                          ПРИЗ!

Пророк морщится. Дверь в глубине сцены открывается и выходят Неофитка, Студент, Чиновник, Вор и Официант. Они подходят к беседующим. Чиновник подходит к Журналисту, а остальные окружают Пророка.
Студент:                  (стеснительно) Там Машка совсем разошлась, ни какого удержу 
                                    нет.

Официант:                Пошли бы вы, а то ведь девке вам действительно приятное хочется сделать. Да и сказать честно – есть что!
Пророк:                      Но у меня же журналист этот зарубежный.

Вор:                             Эх Папа теряешь такое… Она там на столе, ну как есть и говорит, что это для тебя. Конфетка!
Официант:                Так поделись с ним, глядишь и получше напишет. А Машки так точно не убудет – она девка крепкая.
Неофитка:                Да хоть как вы это называйте только постыдились бы хоть зарубежного гостя.
Вор:                            А он что не мужик что ли?

Официант:                Послушай, не лезь не в свое дело. Тебя ведь не напрягают, так и другим не мешай, а то от твоих высказываний и Водка скиснет.
Пророк молчит о чем то задумавшись. Официант, по своему истолковав его молчание продолжает,

Официант:                Да вот молодого пошлем, чтобы он Машку предупредил, мол не один Папа придет, а с гостем. (и обращаясь к Студенту продолжает) Молодой, ты все слышал? Сгоняй по-быстрому, а то нам неудобно.
Студент медленно бредет к двери. Все замолкают.
Чиновник:                  Ребята помогите мне. Я вот нашему гостю втолковываю, что, попав на русский праздник не гоже увиливать от участия в нем. Тем более, что это день рождения героя его статьи. А он мне тут объясняет, что у них не принято столько пить.
Официант:                Может он к нашей водке не привык, так мы ему, гостю дорогому, виски нальем.

Вор:                            Правильно, в компании не пьет только тот кому западло с братанами за одним столом сидеть или тот кто всех вломить замышляет (он смеется)
Чиновник:                  Вот примерно это я ему и говорю, только чуть другим языком

Все собираются возле дивана. Официант ловкими движениями вручает каждому стаканы и бокалы и наливает. Неофитка стоит чуть в стороне.
Официант:               Так ты с нами?
Неофитка молча подходит и берет из его рук налитый бокал.
Чиновник:                  Сегодня за нашего дорогого только до дна, чтобы видел, как мы его 
                                    ценим
Вор:                            До дна!
Все пьют, в том числе и журналист. Как человека не привычного к подобным возлияниям, его уже ведет и он не  чувствует ни каких ограничений.
Пророк:                       (нетерпеливо) Что-то наш молодой застрял там.
Чиновник:                  Да вы не подумайте! Он парень хороший ни когда себе не позволит чего не того.
Словно услышав их диалог из двери появляется Студент. Он задумчиво осматривает всю компанию с хмурым выражением на лице. Затем подходит к сидящим.
Студент:                  Она сказала, что сегодня для Папы на все готова.
Вор:                            Так чтож ты хмурый такой – давно не наливали? Так садись к нам мы тебе сейчас плеснем и не одну. А ты (он смотрит на Неофитку) вот с кого пример бы брала, а то только какие то заумные речи и ни фига больше. Хотя… (он качает головой) 
Неофитка:                А ты только об одном и способен думать. Иногда бы о душе задумывался может быть и понял бы о чем я говорю.
Чиновник:                  Друзья брек-брек. Отношения будете выяснять в другой раз, а то как увиделись так и сцепились, хть сегодня ради праздника отложите свои выяснения отношений.
Пророк отводит Журналиста и что то говорит ему, выразительно размахивая руками. Все остальные усаживаются около столика. Официант наливает всем, и налив смотрит на бутылку.
Официант:                Да, друзья мои, могли ли мы подумать еще несколько лет назад, что сможем хоть когда нибудь сидеть вот так свободно и пить все лучшее, что делается на нашем земном шарике.
Чиновник:                  Да и закусывать тем, что не хуже (отправляет в рот бутерброд)
Пророк и Журналист договорившись о чем-то удаляются в дверь в глубине сцены.
Официант:               Но все же вернемся к нашей части света, тут одно дельце навернулось и как бы мне Папу уговорить обеспечить под него «зеленую» улицу.
Чиновник:                  А что за дело?

Официант:               Да так фигня. Руины государственные хочу попробовать выкупить, глядишь для чего нибудь приспособлю.
Вор:                            И дались тебе какие то руины, ты же и так не напрягаясь вон сколько имеешь.
Официант:                Ну попробовать новое всегда интересно, даже если это может быть сопряжено с убытками.

Чиновник:                  С убытками? У тебя? (смеется) Да скорее солнце начнет вставать на Западе.
Вор:                            Ты только не забывай отстегивать в общ…, да как это его?
Студент:                   В фонды.

Вор:                             Во-во, правильно говорит молодой в фонды и все будет тебе.
Студент:                   (внезапно встает) Ребята, я наверно пойду!?
Вор:                            Сядь! Тут только базар пошел, а ты куда-то собрался. Пить будем, гулять будем! День сегодня такой.
Неофитка:                Далась она тебе, она же…, тьфу а не женщина.
Чиновник:                  И вообще, что ты в ней нашел? Ну, смазливая мордашка, ну фигурка ни чего себе так. Но не это же в жизни главное. Ты посмотри вокруг сколько девок ходит. А ты? Ладно, наливайте еще по одной, как никак кроме дня рождения сегодня еще и годовщина нашей первой встречи. Помните?
Вор:                            Да! Забудешь такой день. Меня как раз менты гнали. Все, думаю, загребут и повяжут. Ан нет (смеется) обломилось им. Люди добрые отбили.
Официант:                (заинтересовано) А было за что?
Вор:                            Да если бы! Этим гопникам беспредельщикам только дай над человеком поиздеваться. Ну, ладно, что было – то быльем поросло. Но выпить за такой день не грех.
Неофитка:                 Ты бы поостерегся говорить о грехах, на тебе их столько , что замаливать жизни не хватит.
Вор:                            Да брось ты мораль читать, лучше бы расслабилась вместе со всеми, в конце концов, на Машку посмотри вот она свой человек, а ты…
Официант:                Может все таки выпьем, а то действительно вы еще помитингуйте.

Они дружно выпивают.
Официант:                (обращаясь к чиновнику) Ну мы, ладно, а вот вы как в нашей компании оказались. Ведь к тому времени сделали уже карьеру, можно сказать. Достигли высот при прежнем строе и вдруг такая оппозиция непримиримая? За давностью лет уже т рассказать не грех.
Чиновник:                  Это не рассказ, а целый детективный роман.

Студент:                  (словно очнувшись) А правда, расскажите, когда еще выдастся минутка такая вот так посидеть, 

Чиновник оценивающе смотрит на Студента, что-то взвешивает и приняв решение говорит
Чиновник:                  Ну ладно, Только на сухую это не расскажешь (он кивает Официанту) Наливай!
Он отпивает немного  из стакана, поднимает его на уровень лица и задумчиво смотрит то ли на жидкость внутри стакана, то ли сквозь.
Официант:                Ну не томи, мы уже как на иголках сидим.
Чиновник:                  В общем думаю то время вы и так все помните. Море лозунгов, куча неформальных объединений. Все хотят сказать, что-то ужасно новое, вот только все это больше на бред смахивало. А здесь резолюция сверху – найти и поддержать конструктивные неформальные объединения. Может кот сейчас и вспомнит, они тогда в ЦК целую партию организовать взялись. Одним словом сверху давят «давай конструктивных неформалов». А где их взять? Я материалы взял а там … - один другого краше. Кстати помните такого белобрысого крикуна, который себя чем-то там демократическим величал.
Студент:                   Это тот, который своих сторонников за памятником собирал?

Чиновник:                  Да именно он. Имя вот забыл а все околичности помню. Прелюбопытнейшая, хотя и премерзейшая личность. Он знаете ли такой сибарит- минималист. Создавал вокруг себя «роскошь» с использованием минимума средств и предавался созерцанию себя любименького в ней.
Официант:                Ну, человек, небось, бабки рубил, а его в угол загнали.
Чиновник:                  Видите ли, я уже сказал, что он был минималист, то есть он определил себе минимум предметов, которые считал роскошью и дальше не напрягался, а рубанули его совсем не за то.
Вор:                            Да за что же еще? Только за бабло и мог в то время пострадать человек.
Чиновник:                  Примитивно вы смотрите на мир. Хотя ни что не ново под луной и не даром еще церковь предостерегала от гордыни.(обращается к Неофитке) Я ведь верно говорю?
Студент:                  Что же он на памятник или на руководство наше тогдашнее плюнул?
Чиновник:                  Да нет похуже. (смеется) Возомнил он себя круче своего директора. Вижу – вижу заинтриговал я вас. Так вот он работал в то время наладчиком холодильников на складе весьма крупного универмага, через заднее крыльцо которого достаточно крупные руководители отоваривались. А уж когда холодильники покупали, так наш наладчик первый друг. Вот от этой близости  к высотам власти и поехала у него крыша. Стал он поплевывать на директора. Да кто, он такой мелкий чинуша, вот шепну нужным людям и пойдет искать себе работу. 
                                    Только забыл боец, что батька он потому и батька, что боев уже много выдержал. Как только директору он надоел, тот в связи с производственной необходимостью и в целях улучшения обслуживания покупателей переводит нашего героя приказом со склада в торговый зал. Этот от крутости, которая откуда только не прет продолжает ходить на склад, а комиссия созданная директором фиксирует его отсутствие на рабочем месте на протяжении двух недель. Дальше 33 статья за прогулы и невесть сколько судов в попытках восстановиться на работе, да только бесполезных, батька свое дело знал (смеется). Плевки во всю власть, во всех и тех, кого друзьями считал и в тех, кто просто так под руку попался, одним словом во всех и вся. А спустя какое то время около него начинают кучковаться такие же обиженные, благо харизма, хоть и плешивенькая но у него имелась, да и русским языком чтобы жалобы строчить владел.
Студент:                   А ведь, небось, при новой власти, где нибудь деньгу зашибает.

Чиновник:                  Да какую там деньгу. Слышал я что прибился он к правозащитникам и ныне вместе с ними глотку рвет. 
Неофитка:                Людей они обманывают и все тут, тольео бог может даровать человеку истинное прощение, а если уж даровал, так ни какой людской суд тому не страшен.
Студент:                  Но им же деньги дают.

Вор:                            Да какие это деньги. Знаю я эту братию. У братвы денег выцыганят, полчаса горло подерут и снова деньги цыганить. Хотя и от них польза бывает.
Официант:                А Машка то во герой-баба, наши старперы не гляди что песок сыпется вон уже сколько времени не угомонятся.
Студент:                  (обращаясь к Чиновнику) Ну а дальше что было?

Чиновник:                  (выразительно смотрит на дверь в глубине сцены) Да! В общем, смотрел я смотрел и ни чего лучшего, чем наш Папа не увидел. Дай думаю схожу посмотрю своими глазами, что да как. И надо же было забыть удостоверение дома. А тут наша доблестная милиция меня вместе со всеми и повязала. Ну, думаю я вас уродов закопаю, да только вот грянуло Время Перемен и уже хоть иди к ним в ноги кланяйся из благодарности.
Звонит телефон Вора. Он поднимает трубку, внимательно слушает, коротко отвечает «Да» и тоскливо смотрит на дверь в глубине сцены.
Вор:                            Вот не пруха. Я уже губы раскатал круто попариться, а тут «Большой Папа» зовет на стрелку. Ну и житуха. Ладно мужики погнал я. Папе привет и почет.
Вор уходит. Все некоторое время сидят молча.
Официант:                (наливает) Давайте, что ли выпьем еще по одной, а то тоскливо сидеть и ни черта не делать.

Студент:                   А за что пить будем?

Официант:                Как за что? За баб конечно. Нет жизни без них. Правда и с ними жизни нет, но это уж как пойдет (говоря все это, он смотрит на Студента). Вот молодой мотай на ус, если конечно растет. А если не знаешь чего так у старших спроси. Научат уму разуму.
Чиновник:                  (словно очнувшись от каких то своих мыслей) Оно так. Баба она должна быть тихая, домашняя и искать такую на всех этих общественных сборищах последнее дело.
Официант:                Вот-вот послушай умного человека.

Студент молча выпивает. Официант тут же наливает ему снова.
Чиновник:                  (глядя на Студента) Выкинул бы ты из головы ее. В твоей жизни знаешь, сколько еще женщин встретится, а то ведь она на тебя и не смотрит даже. Будь мужиком, в конце концов – карьерой займись что ли.
Официант:                Вот именно, надо кстати Папе мысль подкинуть, коль скоро нами западники заинтересовались, так надо кого из молодых на стажировку к ним отправить. Глядишь и контакты потом заводить легче будет.
Студент:                  (снова выпивает и тупо глядит внутрь стакана) А я ее все равно люблю.
Неофитка:                Нашел кого.
Официант:                Ну и дурак.

Чиновник:                  Эх, молодо-зелено, но будем надеяться, что все пройдет.

Дверь в глубине сцены открывается и из нее появляются Журналист и Пророк. У Журналиста на брюках не застегнута ширинка и из нее торчит уголок рубашки. Они разгорячены и слегка пошатываясь под влиянием выпитого подходят к сидящим.
Пророк:                      Друзья мои вы идите  продолжайте веселиться а нам еще буквально пять минут нужно и я к вам присоединюсь. Не правда ли (смотрит на Журналиста). А может все же останетесь.
Журналист смотрит на часы.
Журналист:               О да! Только теперь я действительно почувствовал, что в русском веселье есть что-то захватывающее, затягивающее. Но к моему огромнейшему сожалению, ни как не смогу. У меня на сегодня назначена встреча с господином Послом нашей страны и опаздывать на нее ни как нельзя. Так что у меня действительно не более пяти минут.
Официант и Студент встают и идут к двери. Чиновник остается сидеть. Неофитка тоже сидит, только поглубже вжавшись в диван. На полпути Официант оборачивается и смотрит на Чиновника.
Чиновник:                  (машет рукой) Да вы идите без меня я пока задержусь, может смогу подсказать, что нибудь важное.

Чиновник, Пророк и Журналист остаются вчетвером.

Пророк:                     Даже не знаю, что бы такое вам еще рассказать. Может мы поступим иначе и вы, когда напишите статью, дадите ее нам (выразительно смотрит на Чиновника) а мы в нее добавим антуража.
Чиновник:                  Ну почему бы не добавить. С этим проблем ни каких не будет.
Пророк:                      Тогда давайте выпьем.
Журналист:               Только мне совсем немного. Я знаете ли еще не научился пить по русски.

Чиновник наливает всем.
Журналист:               Как это у вас положено. За ваш русский праздник.
Пророк:                      Надеюсь ваши впечатления были положительными.

Журналист:               О, да это было ни с чем не сравнимо и в первый раз в моей жизни. Но все же мне пора.
Журналист встает и прощается со всеми.
Чиновник:                  (усмехаясь) Вы только поправьте свою неопрятность в одежде, а то у посла вас могут не так понять.
Журналист:               Простите не понимаю.

Чиновник на себе показывает какую именно неопрятность в одежде он имел ввиду. Журналист поправляет брюки.
Журналист:               О благодарю вас, а то знаете… (он замолкает)
В это время из-за двери в глубине сцены слышится какая то возня, затем глухой удар. Журналист собравшийся уже было уйти останавливается и остается посмотреть развитие событий. дверь открывается и из нее  выходят Официант и Студент. Студент прикрывает покрытой кровью ладонью рот, а Официант поддерживает его.  Они подходят к дивану, где все дружно усаживают Студента.
Официант:               (видя внимание всех собравшихся) Да вот не научилось еще пить молодое поколение, а пытается. Наш молодой друг вот потерял равновесие и неудачно упал. Ну да это бывает.
Журналист:               Может быть надо вызвать врача.
Официант:                Да ерунда, ничего серьезного, до свадьбы заживет.

Неофитка:                (хлопочет около Студента) Да как же так случилось?

Студент:                   Сволочь ты, да и вы все уроды!
Студент вскакивает и убегает. Все заново прощаются с Журналистом и после его ухода усаживаются.
Пророк:                      Может туда переберемся (кивает в сторону двери в глубине сцены)
Официант:                Пожалуй лучше все же посидеть здесь, а то пол стола Машка своротила со своим СЮР-ПРИЗОМ, а остальное молодой придурок добил. Здесь хотя бы чисто, а закуску я сейчас закажу свежую (подходит к телефону и куда то звонит)

Чиновник:                   Под конец (в рояль насрали) рояль разбили славно время провели.
Официант:                (возвращаясь к столу) Да брось ты это ну какая хорошая пьянка без   

                                     мордобоя (смеется). А молодой совсем крышей поехал.

В двери появляется Маша. Она демонстративно потягивается предоставляя собравшимся оценить свою фигуру.
Официант:                (похлопывает себя по коленям) Иди сюда кошечка наша. 
Маша подходит к собравшимся.
Маша:                         Мальчики, как же я люблю вас всех.

Маша вызывающе смотрит на Неофитку. Она усаживается на колени к Официанту и берет у него стакан.
Маша:                        Все пьете и пьете без бедной девушки. (оглядывает собравшихся) А куда вы молодого дели?

Чиновник:                  Убежал он и похоже обиделся.

Маша:                        (обращаясь к Официанту) Зря ты его так. Ну нравлюсь я ему, ну парень он горячий, а ты сразу по зубам.
Официант:                Ни чего будет впредь наука. Да что мы все о нем да о нем. У нас именинник есть, к тому же насколько я понял ему теперь и на Западе реклама хорошая обеспечена. А там глядишь и опять из каких нибудь фондов к нам потянутся.
Чиновник:                  Тебе то зачем эти фонды. Ты у нас сейчас столько имеешь, сколько не во всяком фонде на Западе наберется. Любой кусок собственности и сам отхватить можешь.
Официант:                Э много денег не бывает, а собственность это «вишенка» на торт, да к тому же на хрена мне собственность без денег, а свои вкладывать жалко.
Пророк:                     Друзья мои, день действительно замечательный сегодня, уже совсем рядом тот переломный день, когда мы будем вершить все судьбы этой страны. Я еще не говорил вам, но сейчас не боясь скажу – по оценкам независимых исследователей общественного мнения, кстати и западных, нам обеспечена победа на ближайших выборах (он смотрит на Чиновника и тот в подтверждение его слов кивает) С нами стараются найти контакты те кто управляет сегодня теневой стороной жизни, да и Западные державы нас выделяют.
                                    Вы помните с чего мы начинали. Группка единомышленников не побоявшихся заявить о своей позиции в то ужасное тоталитарное время. А сейчас одно появление любого из нас на площади соберет толпы народа. Нам готовы отдать в полное управление всю эту страну. Я горжусь вами всеми друзья мои.
Все встают и заворожено смотрят на Пророка. Он обводит всех взглядом и продолжает.
Пророк:                      Мы сильны пока мы вместе. В нашем единстве наша сила. 

Третье  действие
Та же обстановка, что и в первом действии. За столом сидит пророк и пытается что-0то писать. Время от времени он комкает лист и бросает его на пол. Однако тут же начинает писать на следующей.

На сцене появляется личность в черном. Она подходит к столу и садится напротив Пророка, однако он продолжает писать, ничего не замечая.

Наконец отбросив очередной лист на пол, Пророк поднимает глаза и смотрит на гостя.
Пророк:                      А, это ты, мой Черный Человек пришел по мою душу.

Гость:                        Похоже, что бред – это единственное, что ты можешь сгенерировать. В одной фразе наворочать столько нелепостей. Я и не твой, и не человек, да и за душами не хожу.

Пророк:                      (вызывающе) А зачем же ты здесь?
Гость:                        Видишь ли существует определенная этика, хотя и не думаю, что тебе знакомо это слово, так вот согласно этике возвестивший о переменах должен возвестить и об их окончании.
Пророк:                     (истерично) А вот и нет. Я сейчас перепишу все наново и все начнется сначала.
Гость:                       (смеется) Да похоже ты полностью потерял всякие ориентиры в жизни. Бросил бы ты бумагу переводить, все равно ничего не напишешь, да если бы и написал то ни к чему бы это не привело.
Пророк:                      Но ты же сам говорил, что все написанное мной исполнится. А получается что просто обманывал.
Гость:                        Вот в этом весь ты. Все вокруг виноваты в твоих неудачах и невзгодах. По недомыслию и из собственной глупости упускаешь предоставленные тебе возможности, а потом ищешь виноватых в собственных бедах. Так тебя Время Перемен ни чему и не научило.
Пророк:                     Ты думаешь я один такой? Да всем плохо после твоего этого Времени! Кого хочешь спроси. Всем одни несчастья это твое Время Перемен принесло!
Гость:                        Спросить говоришь? Это конечно можно. Давай-ка  мы спросим у твоих сподвижников и посмотрим, что они скажут. И если они будут, так же как и ты желать повторения этого времени, что же я попробую попросить у Него вновь запустить Время Перемен.
Пророк:                     (с интонациями шулера) Что если хоть один захочет, то все может начаться вновь?
Гость:                       (усмехаясь) Пусть будет по-твоему – ЕСЛИ ХОТЬ ОДИН ИЗ НИХ  ТВОИХ СПОДВИЖНИКОВ ЗАХОЧЕТ!

Сцена погружается во мрак. Когда вновь загорается свет напротив Пророка сидит Чиновник. Гость ( Черная Личность)  стоит у него за спиной. Пророк молчит, мучительно пытаясь сообразить с чего начать разговор.
Чиновник:               Не скажу, что очень рад нашей встрече, но и плеваться не буду. Так чем обязан чести вновь видеть вас?
Пророк:                   Хочу задать всего один вопрос и стараюсь его как можно точнее сформулировать.

Чиновник:               Да, когда то давно перед вами таких проблем не стояло. Как это вы тогда говорили «Ни дня без строчки» или еще как, но с завидным постоянством строчили свои труды. А вот за прошедшее время за чтением опусов, которые, кстати говоря готовил ваш покорный слуга, потеряли квалификацию. Ну да ладно из уважения к прошлому спрашивайте уж как придется. Постараюсь понять и ответить, только давайте покончим с этим побыстрее, знаете ли тяжелый день, устал как собака, завтра опять трудиться.
Пророк:                   Я собственно хотел вас спросить – вы довольны переменами?
Чиновник:               Переменами?

Пророк:                   Да! Ведь в вашей жизни все изменилось.
Чиновник:               Бросьте, все как раз осталось таким как и было. Ну изменилась пара названий, то что раньше называлось комитетом сегодня называется департаментом, то что вчера решалось телефонным звонком и пайком сегодня решается за счет денег выдаваемых в конверте. Это знаете ли атрибуты, суть то остается одна и та же.
Пророк:                   Но вы же активно участвовали во всех делах, можно сказать были идеологом перемен.
Чиновник:               Софистика это. Ну занесло меня волею судьбы в этот вертеп надо же было выживать. А вот так, по своей воле в омут головой…(подозрительно смотрит на Пророка). Может вам врачу показаться стоит?
Пророк мучительно ищет ответ. Свет гаснет и когда загорается вновь на месте 
Чиновника сидит Вор. На этот раз он в элегантной одежде явно из дорогих магазинов.
Пророк:                  (беря инициативу в свои руки) Рад видеть вас голубчик вы мой, давно же мы не виделись. Слышал, что у вс нынче какие то перестановки, но вот в ваш дом, ну тот где теперь заседаете, просто так не пускают.
Вор:                         (сосредоточившись, как докладчик на трибуне) Ну вы не справедливы, к нам народным избранникам. Мы ведь на благо народа трудимся, решаем глобальные вопросы и отвлекаться на мелочи попросту не имеем права. (он время от времени посматривает на часы) Время приходится рассчитывать, знаете ли буквально по минутам. На себя совершенно не остается.
Пророк:                   А как же свобода, неужели ни когда не тянет бросить золотую клетку и снова стать свободным, вольным соколом?
Вор:                         Вольным соколом говорите, нет уж увольте, побывал я в этой шкуре и свободы вашей через маковку хлебнул. Шрамами своими, мозолями своими (он картинно поднимает руки и заканчивает говорить глядя на них) этот сегодняшний день строили. (еще раз смотрит на руки. Морщится) Вы лучше скажите, не знаете случайно хорошего специалиста, который мог бы наколки вывести (он снова смотрит на часы и видя, что стрелки не двигаются постукивает по ним пальцем) А еще говорили, что за такие деньги часы не ломаются ни когда – фуфлогоны.
Гость:                     Ты ему еще один довод можешь привести, да не смотри ты так на меня, он меня не видит и не слышит. Так что пусть это будет твоим откровением. Ровно через пол года его посадят и очень на долго за участие в расхищении государственных средств
Пророк:                   (обращаясь к Вору) А если я вам скажу, что на вас уже ножи точат и в ближайшие полгода под топор отправят, то есть в места не столь отдаленные.
Вор:                         (распаляясь) Вы это бросьте! Наслушались черных пиарщиков и готовы грязью поливать с ними в унисон. Да вы знаете какая за мной сейчас сила стоит. Свои меня в обиду ни кому не дадут. Я и раньше чистым выходил а теперь и подавно. И вообще я из за вас к логопеду могу опоздать, вон часы чего то встали, лучше бы сказали мне сколько сейчас часов.
Свет гаснет и когда загорается вновь на месте Вора сидит Официант. Он одет в 
дорогую одежду свободного покроя, и все в нем выдает богатого, преуспевающего 

мужчину.
Официант:            (не дожидаясь пока заговорит Пророк) Если вы хотите попросить денег, то сразу хочу предупредить, что сейчас ни какой возможности выделить вам даже небольшую сумму нет.
Гость:                     Попробую дать тебе еще один довод в руки. Через три дня его убьют. Три пули в тело и контрольный выстрел в голову.

Пророк:                   Друг мой, с одной стороны хотел бы спросить не хотели бы вы все начать сначала, а с другой мне всегда хотелось понять, что вас привело к нам. Вот сколько времени мы знакомы, а ведь я так и не знаю тех причин которые подтолкнули вас.
Официант:             Причин? (оживляясь) А что вам не нравится версия о  моем внезапно выросшем общественном сознании, желании участвовать в борьбе за счастье людей?
Пророк:                   Попробуйте все же рассказать мне все как на исповеди. К тому же я вам приведу целых два довода, в один из которых вы точно не поверите.
Официант:             …??

Пророк:                  Так вот, как бы вы отреагировали если бы я сказал, что через три дня вас убьют?

Официант:            (начинает смеяться и смеется долго и от души) Дорогой вы мой, говоря вашим же языком приведу вам доводы по которым этого принципиально не может быть. Во первых вокруг меня всегда охрана из самых лучших профессионалов, каких только можно купить за деньги. Во вторых подобные страсти с убийствами финансистов несколько из другого времени, которое кстати говоря закончилось и в третьих уже завтра я буду в той стране, где подобные вещи не приняты и не происходят. Как видите я привел вам много причин для того чтобы подобные ваши слова не воспринимать всерьез.
Пророк:                   Ну тогда попробую другой довод. Все что бы вы мне не рассказали не сможет повредить  вашей карьере, вы и так на самой вершине пирамиды, да и учитывая мое сегодняшнее положение, из моих уст не будет выглядеть достоверным.
Официант:             Вот это уже куда ни шло, а то вы похоже и действительно возомнили себя пророком. Говорите правду рассказать, ну чтож это можно.
Пророк:                   Так расскажи же, как никак я помог тебе занять сегодняшнее место.
Официант:             (вызывающе) Да уж «столп»нового общества. Знаете ли что когда вы все еще по домам сидели и по кухням шушукались, я уже бизнес делать начал.
Пророк:                   Фарцевал одним словом.

Официант:             (успокаиваясь и уже с усмешкой) Ну называть ты это можешь каким хочешь словом. Только в том чтобы деньги делать нет ни чего крамольного и если ты об этом на всех углах начнешь трезвонить, лишь добьешься что меня больше зауважают.
Пророк:                   Сегодня наверно, только тогда законы были другие.

Официант:             Законы? Ну что же вы правы – законы были другие. Давили любого кто деньги делал. Только я всегда осторожным был, перестраховывался и чистым выходил. Если не тот иностранец… . Помните тогда уже послабления начались и поперли они к нам. До сих пор не знаю стуканул кто или случайно приключилось, только скрутили меня, когда я у него валюту покупал и светило мне по тем законам, столько, что и вспоминать не хочется.
Официант замолкает и смотрит куда то мимо Пророка. Тот сидит молча не прерывая 

паузу.
Официант:             Хорошо, что напомнили. Надо будет денег отстегнуть, чтобы поковырялись люди в той старой истории, нашли бы стукачка. (он опять замолкает)

Пророк:                   Но вас же, кажется, не посадили.
Официант:             Сидеть не сидел. Следователь мне в комитете добрый достался, можно сказать, душевный человек. Говорит будешь плясать под мою дудку и по моей жердочке бегать будешь на свободе, а задумаешь хитрить пойдешь сидеть и думать. Сидеть не хотелось, вот я и подумал, там же у него в кабинете и пошел на свободу. (смотрит на Пророка и злорадно добавляет) А к вам меня он определил. Так что все эти сборища можно сказать под их патронатом проводились.

Пророк:                   (непонимающе) Под каким «их» патронатом?          
Официант:             Да прикидывайтесь, все вы понимаете. Мне мой куратор ваши творения «заложу до вашего сведения» показывал, когда я к нему в первый раз на отчет о результатах сборища пришел. Вот говорит видишь не один ты у нас в этой группе работаешь, так что если надумаешь мутить сразу узнаю, а пока будешь их финансировать из своих нетрудовых доходов.
Пророк:                   Да я …

Официант:             Бросьте. Сейчас вам уже ни чего не помешает. Ни то, что в комитет стучать приходилось, ни что другое. Вы со всей вашей говорильней уже на фиг ни кому не нужны.
Пророк молчит. Официант словно не замечая этого продолжает.

Официант:             Потом пропал, куда то мой куратор, не знаю даже топчет он нашу землю или уже в ней отдыхает. Вот только что бы деньги делать нужно было в тени крикунов стоять. Так что здесь нам было по пути. Отстегивать вам правда на жратву и питье, правда, немало приходилось. Жрать и пить вы горазды, но что поделать – затраты неизбежны. Только вот теперь, когда вся эта говорильня людям опротивела, продолжать кормить дармоедов это пусть какой нибудь филантроп делает. А я бизнесмен, да еще и со стажем. Разговор наш, кстати, начался с вопроса, не хочу ли я еще раз попробовать в надежде урвать побольше? Ну, так я тебе отвечу. Хотя я хотел бы больше, только дураками, считаю тех, кто свою удачу искушает. Один раз она улыбнулась и на том спасибо. А снова искушать судьбу – это вы ищите себе других попутчиков.
Свет гаснет и когда вновь загорается на месте Официанта сидит Неофитка. Она 
одета в дорогую деловую одежду, по которой видно, что куплена она в одном из дорогих 
бутиков.
Пророк:                   Загадочна твоя душа о женщина и удивительней всего для меня твои метаморфозы.
Неофитка:             (смотрит удивленно) С чего это такой слог и такие слова. Мне кажется за все время, что мы знакомы вы меня и заметить то пару раз соизволили. Ну я бы поняла если бы Машке такое сказали, но мне.
Пророк:                   (обиженно) Почему же не замечал?

Неофитка:             Да потому что в постель не хотела прыгать, а видеть в бабе (она произносит это слово с ненавистью) соратника не приучены вы.
Пророк:                   Ну тебя же на стажировку на Запад послали(ехидно) и если не ошибаюсь твое сегодняшнее место топ менеджера как раз результат той самой стажировки.
Неофитка:             Ошибаешься! Послали вы меня, потому что считали дурой безмозглой, которой крутить можно будет как угодно. Да еще молодой вас послал куда подальше. А то что я нашла себе место в этой компании только моя заслуга и есть. Нашлись люди, которые рассмотрели мои таланты.
Пророк:                   И тело тоже.

Неофитка:              (закипая) А хотя бы и так.

Пророк:                   А как же мораль, нравственные заповеди и прочее.(видя, что Неофитка все больше заводится неожиданно мирно) Все, все, все. Честно говоря не о том я хотел с тобой поговорить. Видишь ли когда мы с тобой в первый раз встретились ты настолько бурно защищала свободу совести, требовала буквально от всех соблюдения норм морали. Клеймила безбожников и грешников ее попирающих. Хотела народ в Храм привести и к ценностям вновь обратить. Помнишь (не дождавшись ответа вскакивает и хватает пачку желтых листов писчей бумаги). Вот ты подожди я же твои те высказывания записал, настолько они меня поразили. Проклятие не могу найти. Но ты то сама помнишь?
Неофитка:             Помню не помню? Какая разница. Что вообще ты этим хочешь сказать?
Пророк:                  Да ты только посмотри вокруг. Ведь люди которые в религию ударились сегодня еще меньше все эти вечные ценности уважают, чем даже до начала этого Времени. брось только взгляд на свое окружение – если кто и декларирует себя религиозным человеком, то ведь это не более чем маска. Золотой телец в глазах, чревоугодие, попрание всех моральных норм. Одним словом все смертные грехи на лицо.
Неофитка:             Ну и что дальше. Ты же сам этот мир создавал. Ты вел за собой всех тех ког сейчас обличаешь. Так чего же ты хочешь от меня. Чтобы я бросила все что имею, заметь полученное собственным трудом и бросилась этот мир переделывать. Нет уж уволь оного раза достаточно. Какой уж получился мир пусть такой и будет.
Пророк:                   (обреченно) Ну а если бы я предложил тебе шанс вернуться назад во времени и попробовать все переделать еще раз но уже иначе.

Неофитка:             Иначе? Это значит спать со всеми вами, как Машка, а потом быть выкинутой как старая кошка на помойку? Да пошел ты…!
Свет гаснет и когда вновь загорается в кресле напротив Пророка ни кого нет.

Гость:                    Ну и как будем продолжать это представление? Неужели ты ни как не можешь понять, что время необратимо. Необратимо не физически, а в головах людей, которые его прожили.
Пророк:                   Но должен же кто нибудь согласиться попробовать все сделать лучше. Попытаться вновь прожить это время лучше, интересней, не делая глупых ошибок.
Гость:                     Ты так думаешь?
Пророк:                   (запальчиво) И вообще ты жульничаешь. Кого ты призывал все это время? Да всем им еще раз пытаться  ни к чему. Это же как белый день ясно. Они и так добились, кто положения в обществе, кто денег, кто того и другого. И хочешь меня убедить не встречаться с теми кого это время покалечило, как меня.

Гость:                     Удержать тебя? Ни в коем случае. Только вот оградить твое самолюбие от лишних травм. Но ты сам решил. А потому продолжим.

Свет гаснет и когда загорается вновь напротив Пророка сидит Маша. Она неопрятно 
одета и слегка пьяна. Увидев перед собой Пророка она собирает волю и на глазах 
трезвеет.

Маша:                     (напряженно смотрит на Пророка) Что опять старого на травку потянуло? Так для тебя (зло) травка осталась только та что возле перехода на косячок продают. Пару раз затянешься и такие иллюзии, одна просто лучше другой, а от меня разве что коленом между ног получить можешь.
Пророк:                   Маша, ну зачем ты так. Давай спокойно поговорим. И потом ты же знаешь я всегда для тебя хотел что нибудь сделать.
Маша:                     Меня ты хотел, старый сатир, и ни чего больше. А сделать что либо для кого другого кроме себя – так это не твоя ипостась.
Пророк:                   Ну хорошо, хорошо. Что было то было. И вообще прошлое быльем поросло, а кто прошлое помянет тому глаз вон.

Маша:                     Да… глаза бы тебе придурку выцарапать не мешало бы.
Пророк:                   Но ведь ты меня любила.
Маша:                      Любила? Пожалуй. Только вот теперь смотрю и не могу понять за что.
Пророк:                   А разве любят за что? Да и вообще не о том мы говорим.
 Маша:                    (прерывая его) Не о том? Ну конечно о чем вообще со мной говорить можно, я ведь совсем для другого предназначена была. Как вспомню сейчас какой дурой была, когда тебя встретила, так такая жуть берет, что мороз по коже. 

Пророк:                   Ну хорошо, хорошо, а вот если бы тебе сказал, что можно снова этот кусок жизни прожить и совсем иначе. Вот скажи ты согласилась бы?

Маша:                     Тебе еще ни кто не говорил, что лечиться пора? Ни как не можешь забыть как тебя Пророком называли? Так  к твоему возрасту пора выучить, что пророк худо ли бедно ли будущее предсказывает, а не прошлое переделывает и не время вспять поворачивает.

Пророк:                  Ну Маша, ну на минуточку представь, что есть такой всемогущий, способный дать нам такую возможность и  что можно будет прожить еще раз этот кусок времени. я не прошу тебя верить мне и не ради меня, а просто ради самой себя попробовать еще раз прожить это время.
Маша:                     Налей мне, а то что-то в горле совсем пересохло.

Пророк лихорадочно вскакивает подбегает к буфету и вытащив из него бутылку и бокал 
быстро наливает. Налив он отдает бокал Маше и усаживается напротив нее на свое 
место.
Маша:                     (смотрит на бокал и усмехается) Мне что же в одиночку пить? Да хорошего ты обо мне мнения.
Пророк снова вскакивает бежит к буфету. Наливает еще один бокал для себя. Маша не 
дожидаясь пока он усядется выпивает свой бокал. Выпитое накладывается на 
предыдущее и Маша просто на глазах хмелеет.

Маша:                     (не дожидаясь пока Пророк снова сядет начинает говорить) Так говоришь снова прожить этот кусок жизни? Знаешь это похоже на червячка в пруду с голодными рыбами. Такого  (она показывает руками) жирного червячка, которого так и хочется съесть. Только вот за такой приманкой, как правило крючок рыболовный прячется.
Пророк хочет что то сказать, но Маша  не дает ему говорить.
Маша:                     Ты наверно смотришь на меня и думаешь – вот сидит передо мной опустившаяся девка, которая в сегодняшнем дне ни шиша не имеет и спит и видит как бы прожить жизнь по чистовику, коль уж черновик испорченным оказался. Вот ты говоришь прожить жизнь по другому, а я тебе скажу, что ни черта из этого не выйдет. Я себя молодую идиотку вспоминаю и понимаю, что не могла моя жизнь по другому идти. Для того, чтобы все это понять мне понадобилось тебя встретить и весь этот кошмар пережить. Вернуться, чтобы снова переживать все эти ужасы – нет уж уволь. Даст бог я наконец налажу свою жизнь. Да не смотри ты на меня такими глазами. Ну не самый удачный день сегодня у меня. Но это ни чего завтра будет опять день, зато вот в такое … я уже не вляпаюсь. Это уж точно. Так что шел бы ты… со всеми своими идеями.
Маша откидывается на спинку и не то засыпает, не то погружается в свои мысли. Свет гаснет и когда загорается в комнате снова только Пророк и Гость.

Гость:                     Говорил же тебе, что это бесполезно. Вот и остался последний из твоих бывших соратников. Сразу предупреждаю, в чем то его судьба посложнее судьбы твоей последней гостьи будет.
Пророк:                   Именно он! Именно он нужен! Это все не те были. Ну, ни чего (пафосно) два человека, потерявших больше чем приобретших договориться сумеют.
Гость:                     Позволь полюбопытствовать, про каких таких людей ты говоришь?
Пророк:                   Как про каких? Про себя и про него.
Гость:                     Ну про тебя я так бы говорить не стал. Скорее сказал бы, что передо мной человек, которому много было дано, но который промотал это все в угаре от надежды, что отламываться будет всегда. Все спустил, а теперь хочет еще, да не знает как.
Пророк:                   (вызывающе) И что мне такое было дано?
Гость:                     Еще раз повторяю – все! А как ты этим распорядился. Тебе была дана власть над людьми. Власть и духовная и материальная. В какой то момент твой сияющий образ был в сознании большинства рядом с солнцем. Только сам ты за этим сиянием людей не видел. Не захотел задуматься , что слава преходяща а кумиры не вечны. Не сделал ни чего чтобы свой авторитет у людей подкрепить  реальными делами  и в результате сегодня о тебе вспоминают, лишь как об артефакте не самых лучших времен. Тебе были даны деньги, не кривись, именно деньги. Ты получал безумные гонорары за переиздание своих творений. Мне и то трудно определить осталась ли хоть одна бумажка написанная твоей рукой и не изданная. Кроме того тебе выплачивали гранты от различных фондов. Где все это? Да как пришло само собой, так и ушло. Наконец тебе были даны соратники – люди, которые шли за тобой, под твоим знаменем. Не буду лукавить не всегда их мотивы были обоснованы личной преданностью и приверженностью, но это были люди, которые несли тебя на своих плечах в новый мир. И что же? Они тебя сегодня видеть не хотят. Они даже плюнуть на тебя и то не хотят.
Пророк:                  Ну и что? Я мог ошибаться, но ты избрав меня, мог бы поправлять, подтолкнуть в конце концов на нужный путь.

Гость:                    Ты верно меня с кем то путаешь. Я не нянька и не наставник. К людским судьбам отношения не имею. А то что ты сегодня имеешь лишь результат твоего собственного свободного, я подчеркиваю свободного выбора.
Пророк:                   Но надеюсь наша договоренность остается в силе?
Гость:                     А ты после всего этого еще надеешься?
Пророк:                   (раздраженно) Надеюсь, не надеюсь – какое это имеет значение. Шанс есть и упускать его я не стану.
Гость:                     Ну что же.
Свет гаснет и когда загорается вновь перед Пророком сидит Студент. Он одет во все 
чистое, но явно купленное на распродажах и на рынках. Однако держится уверенно и 
независимо.
Пророк:                   Друг мой как я рад тебя видеть! 
Студент оглядывается вокруг себя и ни кого больше не видя смотрит на Пророка.
Студент:                А вы меня точно ни с кем не перепутали?
Пророк:                   Да разве можно забыть того кто с тобой рука к руке шел через все это тяжелое и сложное время. Вот я тебя …, проклятие ну какое значение имеют имена для соратников, больше помнящих дела одну общую цель.
Студент:                Слова, слова. Один раз я уже утонул в этом словоблудии и вылез из него чудом. Благодаря этому правда сегодня у меня иммунитет против такого заболевания. Так что если хотите что либо сказать не топите это в словесном поносе.
Пророк:                   (обиженно) Ну зачем ты так. Вот после того как ты убежал тогда с моего дня рождения так и пропал. А ведь для тебя я на Западе стажировку пробил и уже договорился, чтобы после стажировки тебя и дальше поддерживали. Мы тебя искали, а ты как в воду канул. Я вот так и не знаю что с тобой все это время происходило.
Студент:                Искали, говорите? (хмыкает) Хорошо же вы меня искали. Да я месяц почти, после тех событий, чумной был. То дома сидел, то просто по улицам гулял, все ни как не мог решить, что дальше делать. И ни кто меня не искал, я думаю и не вспомнил даже. Выкинули и забыли.
Пророк:                   Это в тебе обида говорит, что тебя тогда побили?

Студент:                Э нет. Тот удар по зубам мне мозги на место вправил. За него я как раз благодарен.
Пророк:                   Но ведь ты же хотел справедливости. Хотел чтобы мы создали общество равных возможностей, покончили с уравниловкой. Вот скажи разве мы достигли этого, разве такое общество ты хотел построить? Разве не стоит еще раз попытаться построить все по другому?
Студент:               Иллюзии молодости. Разве ей не присущ категоричный идеализм и максимализм? Но это те недостатки, которые как известно проходят вместе с молодостью. И потом тот кто в двадцать лет не был демократом в душе и не желал всеобщей справедливости, тот просто напросто бездушный человек. Вы предлагаете снова пережить крушение всех иллюзий, утрату первой любви. ( Студент замолкает. Пророк напряженно думает) Благодарю покорно. Это скорее для какого нибудь мазохиста подойдет.
Пророк:                  Но ведь можно все сделать иначе!

Студент:               С вами? С вами можно сделать только хуже. Это я уже понял, что еще хуже может быть и тогда, когда кажется что хуже уже некуда.
Пророк:                   Но ведь мы можем и не совершить тех ошибок, которые сделали.
Студент:                Нет одного раза достаточно. Мои благие намерения привели меня сюда, и надо благодарить судьбу за то что я сумел один раз отсюда выбраться. Как я теперь понимаю крушение иллюзий может быть и более болезненным
Свет начинает гаснуть.

Пророк:                   Нет не уходи мы еще не обо всем поговорили! Может бытья все же смогу тебя убедить.

Свет гаснет и когда загорается вновь в комнате остаются Гость и Пророк.
Гость:                     Ну вот – миссия моя завершена и мы с тобой расстаемся. Как видишь я был прав и ни один из твоих бывших сторонников не захотел повторения Времени Перемен. Я ведь предупреждал тебя, что Время необратимо, ну хоть теперь убедился?
Пророк:                  Ты говорил – хоть один ( с интонациями шулера), но один то хочет! Я хочу повторения!

Гость:                    Я говорил – ХОТЬ ОДИН ИЗ ТВОИХ БЫВШИХ СТОРОННИКОВ
Свет начинает гаснуть.

Пророк:                   Нет не уходи. Ответь только на один последний вопрос.

Свет загорается вновь.

Гость:                    Ну что же спрашивай.
Пророк:                  Ответь, ну почему  ты выбрал именно меня?
Гость:                    Наконец то,  я уже и не рассчитывал услышать от тебя разумного вопроса. Постараюсь объяснить попроще. Видишь ли ни одно Время  Перемен не идет по заранее предусмотренномуи написанному плану, вот и приходится подбирать на роль Глашатая Перемен того кто умеет говорить путано и непонятно, чьи речи можно толковать и так и этак. Пифию современности такую. Кстати можешь гордиться она тоже в свое время выполняла тоже послание, что и ты. И здесь ты подходил идеально. Твои произведения и при прежней власти печатали потому что в них кто что хотел увидеть тот то и видел. Так что как видишь я с тобой предельно откровенен. А по итогам прошедшего времени печали не держи – были среди Глашатаев и те кто хуже тебя его окончил. Тебя вот хотя бы гильотина миновала, да и на костре не сожгли. Были, правда и те кто вышел из него приобретя значительное состояние, но это скорее исключение из правила. Ну вот я предельно откровенно ответил на твой вопрос. И теперь прощай уже навсегда.
Свет гаснет и сцена погружается в темноту.

Голос Пророка:      (в темноте) Нет! Нет! Нет! (все более истерично) Я все равно все перепишу заново! Все! Все! Все!
Свет загорается на авансцене. Из за кулис выходят и идут навстречу друг другу два человека в белых халатах. Посредине сцены они встречаются.
Первый:                   А!? вот и хорошо, что я вас встретил, голубчик вы мой. Как там наш Пророк? Пишет?
Второй:                  Да, Александр Семенович, пишет да так интенсивно, что бумага у него почти вся закончилась.
Первый:                  Вот и хорошо, что пишет. Кстати бумагу не забывайте давать ему новую. Пусть пишет – его это успокаивает, а глядишь и что нибудь великое создаст. Да, да вы не улыбайтесь, ему это не впервой (он поворачивается уходить)
Второй:                  Александр Семенович (Первый оборачивается) я еще хотел спросить – он еще временами карандаш или ручку просит. Может дать?
Первый:                  А вот это, голубчик вы мой, ни в коем случае. Категорически противопоказано. Ни каких острых и тонких предметов не давать.

Они уходят.

Конец.

