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«Да, мама!» или …
Пьеса

О любви,

замешенной на жертвенности и эгоизме,

с ярким и терпким вкусом тирании.

Все «едят» и плачут,

но едят и не думают отказываться.

Никогда.

Потому что… 

любовь всё-таки… 
«Да, мама!»
или

Молитва матери
трагикомедия в 2-х действиях

Автор: Елена Скоринова
Действующие лица:

Мама – женщина без возраста: способная выглядеть старой (если это для чего-то нужно и с помощью аксессуаров) и молодой (красивая, ухоженная, одета элегантно – всегда в спокойные цвета). Всегда: темпераментная, но темперамент редко проявляется внешне, он скрытый и скрываемый – проявляется в молчании, в словах и голосе скрыт. Говорит низким негромким голосом. Страх, боль, экзальтация и крик – только во внутренней речи. Это еврейская мама

Дублеры – «мама в разном», какой мама бывает в глубине души и своих фантазиях

Сын – мужчина в расцвете лет (появляется в разных возрастах: двадцати лет и уже за тридцать) 

Отец* - очень живой (в общении с женой), интеллигентный, приобретший лоск от благополучной жизни в США (бизнес на науке) 
Бабушка (мама мамы)* - еврейская мама и бабушка (из рода, где все мужчины были  интеллектуалы, а женщины – только мамами и бабушками)

Ляля* - вторая (американская) жена отца, тоже еврейка, моложе лет на 10 первой жены (Мамы)

Два голоса (женский и мужской, простые люди) звучат за сценой. Женский - эксцентричный

*Все три роли может играть один (актер).
Действие 1.

Сцена 1. 

На сцене двое. Мама сидит в инвалидном кресле. Она с головой укрыта пледом. Сын  заходит в дверь.

Голос (женский) за сценой объявляет, как на вокзале. Внимание! Внимание всем! Экстренная новость! Очень срочно! Очень важно! Внимание! Наступил новый день! Новый день наступил!

Мама.  Сын, ты вернулся из армии?

Сын.  Да, мама. Только что.

(в зал) Так я сказал, когда впервые услышал этот вопрос. Едва перешагнув порог нашего дома. Я зашел тихо и даже не хлопнул дверью. Думал – мама спит, а она так громко спросила, что я даже вздрогнул от ее голоса или вопроса. Нет, не от вопроса, а от голоса, даже от интонации – она сказала так, будто спрашивала, не вернулся ли я с прогулки. Будто я ушел всего час-два назад, будто я был не на войне, а гонял с парнями в футбол. Пауза, которую мама отвела мне на размышления, закончилась, и я услышал продолжение, не менее странное, чем ее вопрос:

Мама.  Мужчина…

Сын. Она сказала вроде бы обычно и не мне - мне так показалось, но с какой гордостью она это сказала! И я простил и раскаялся, что пусть на минуту, но посмел обидеться на маму, что умудрился услышать в ее голосе равнодушие и безумие – это не ее голос, это мои уши равнодушны и безумны, если они такое смогли услышать...
Голос (женский) за сценой говорит доверительно. Еле-еле успела – перерыв тут у меня совсем короткий – ни туда, ни сюда... (Начинает громко объявлять, как на вокзале.) Внимание! Внимание всем! Новая экстренная новость! Очень срочно! Очень важно! Внимание! Наступил новый день! Новый день наступил!

Сын.  На следующее утро, когда я бодро вышел из своей комнаты, по дороге в ванную я услышал.

Мама.
Сын, ты вернулся из армии?

Сын.  (в зал) Я остолбенел. Потом подумал, что мне показалось. Или ей показалось – я ведь второй день всего дома - быстро во всё это поверил и опять бодро сказал: да, мама. Еще вчера.

Мама.  Мужчина…

Сын. Я зашел в ванную, включил воду и забыл, что мне с этой водой делать… «Да, мама» - эту часть я сказал громко. А потом добавил тихо «еще вчера». И на следующее утро повторилось всё то же самое. И я опять сказал громко: «Да, мама». И тихо добавил – позавчера, потом тоже тихо добавлял: «два дня назад», «три дня назад», «месяц уже как»… Теперь каждое наше с мамой утро начиналось одним и тем же вопросом, и одним и тем же ответом с вариациями в конце. Я отвечал: «Да, мама, 2 года 4 месяца и 2 дня назад».
Кажется, это был последний раз, когда я сказал вслух громкое «да, мама» и тихо уточнил, когда именно. На следующее утро я сдался – как сказала бы мама – или сдулся – как подумал я и сказал только своё громкое «да, мама».


Я пережил многое, отвечая каждое божье утро на этот ее странный вопрос. В первое утро моего возвращения я испугался, реально подумал, что моя мать выжила из ума. Я даже назвал ее в уме – «мать». Но она отлично знала, какое сегодня число, в какой именно день ей принесут пенсию и что ее муж, а мой отец – подлец.

Через неделю я был раздражен и долго умывался холодной водой, чтобы забыть это ее: «Ты вернулся из армии?» и следующее за ним «Мужчина…» через месяц я ее возненавидел. На минуту не больше, пока она не сказала, что завтрак уже готов. И пока я шел на кухню, я успел возненавидеть себя, за то, что позволил себе минуту ненавидеть ее… ну, да! дурацкий вопрос! можно подумать это был первый или единственный дурацкий вопрос в моей жизни.

Потом - я уже сказал - обрел смирение и стал отвечать только громкое «да, мама». Перестал считать дни. Дни ее безумства. Дни моего безумства. Дни нашего безумства. Я стал просто и четко отвечать на элементарный вопрос моей матери, на вопрос, который она мне задавала, и который был для нее почему-то очень важен. Я отвечал: «Да, мама». И ждал, когда она скажет второе своё вечное.

Мама. Мужчина…

Сын.  И она его говорила… и я понимал, что это дает ей спокойствие… и тоже стал обретать спокойствие в этом безумном утреннем диалоге… и мы выздоровели вместе, мы вылечились от одного маленького безумия…

Сцена 2.

Женщина на сцене одна. Она встает с инвалидного кресла, медленно складывает плед и оставляет его в кресле. Оказывается, что женщина хорошо выглядит, она даже красива. Она обращается к зрителям. 

Мама.  Когда сбежал его отец, мой муж, в доме стало что-то не хватать. И я завела кота. Подобрала на улице, как и этого подлеца, его отца, моего мужа. Кота я завела для себя. Делала ли я что-нибудь для себя? За всю жизнь для себя я завела только кота. Где-то прочитала, что кошки учат людей соблюдать дистанцию, я и решила научиться соблюдать эту чертову дистанцию, чтобы в какой-то момент от меня и сын не сбежал тоже. Так я тогда подумала.

Сын был еще маленький… (пауза) А кота я назвала Рома. В память о муже. Я звала кота, а прибегал сын, надеясь увидеть отца, и натыкался на кота. Сыну это не очень нравилось. А я решила так: пусть хотя бы так имя отца звучит в доме. В доброй интонации… Пусть. Хотя бы так! Кстати, не только кошки. Коты тоже учат этой самой дистанции…

Но я не эгоистка. Когда сын пошел в школу, я привела в дом собаку. Ее я завела для сына. Потому что опять где-то прочитала, что собака учит открытости, учит проявлять свои чувства, не прятать их, а одаривать ими тех, кого любишь. Так было написано. Собака должна была уменьшить дистанцию между сыном и мной. Неужели так подействовал кот? Сын оказался больше похож на подлеца-отца, не подлостью, нет - умением чувствовать и соблюдать дистанцию. Муж соблюдал ее с моей мамой, а сын выстроил ее со мной…

Это ваше чертово личное пространство! Кто его придумал? Кому оно нужно? Что это за такое пространство, в котором нет места матери?! Сын оказался больше похож на отца, чем испугался его отец, что он только моя кровь. Вы не поняли? Это хорошо… Меня успокаивает, когда меня не понимают. Он, мой муж, тоже меня не понимал. Это было хорошо…

Я завела сыну собаку – аляскинского маламута. Я не знала, что это такое, но название показалось мне очень подходящим, очень созвучным со словами «баламут» и  «абармот».

(пауза) Аляскинский маламут… выговорить такое можно только с разбегу. А ты, сын, не любил скороговорки. Отказывался их произносить вслух. Категорически. Соглашался их только слушать - если вслух. А если читать самому - то только про себя. Почему? Если бы кто-то объяснил это тебе, то ты бы объяснил другим.  Может быть. Если бы счел нужным. А тут – аляскинский маламут. И это твоя собака. И кому другому отвечать, когда спрашивают: «А что это у тебя за собачка?»

(пауза) Аляскинский маламут… Еще я подумала – редкая собака, порода с историей, выведена для дела, то есть имеет служение, что важно. Важно, среди кого растет ребенок. Важно, какой он имеет перед глазами пример. Служения или так себе… Даже если это собака. И пусть мальчик привыкает чувствовать породу. Пусть научится ценить редкость! Пусть даже редкой является порода собаки. Это важно! Я только однажды не приняла во внимание беспородность – и вот результат. И не будем уточнять, когда именно я промахнулась. Будем считать, что промахнулась только один раз. Раздумывала я недолго, через три месяца с того момента, когда я впервые услышала слова «аляскинский маламут», у нас уже появился щенок.

Оказалась очень подходящая нам собака - она практически не лаяла, а только ворчала. Ворчала моя мама, ворчала я и ворчала наша собака. Мы ворчали в одной тональности и совершенно друг друга не раздражали. Я звала ее «Слон», хотя звать ее надо было бы «Слониха». Сын звал ее «Аляска». Иногда просто «Ска». Они хорошо ладили. С нашей «девочкой»… На всякий случай я взяла именно «девочку» – подумала, он научится любить собаку и проявлять к ней чувства, и пусть это будет сука, пусть любит сук, в том смысле, что не кобелей... Так, на всякий случай!

Женщина присаживается на диван в глубине сцены. На сцену выходит сын.

Сын. Когда месяца через три утренней пытки я на минуту возненавидел маму - я начал понимать отца. Начал понимать, почему он сбежал. Я бы тоже сбежал. Она ведь и ему задавала один и тот же вопрос! Каждый день. Много раз в день. Много дней.

Мама.  (из глубины сцены) Ты куда?

Сын.  Отец отвечал, не особо задумываясь. Мне так казалось. Хотя я мог ошибаться – был слишком мал. А однажды он задумался и не ответил, а просто ушел. Молча. Видимо, в этот момент ему действительно было, что сказать. Мама никогда не говорила, почему он ушел. И я придумал версию сам. В чем-то он был прав – терпеть это было не возможно. Хотя, это только кажется, что терпеть не возможно, потом успокаиваешься. И даже начинает нравиться. А потом начинаешь задумываться, а что она на самом деле хочет спросить? Ну, хоть немного зная мою маму, трудно поверить, что ее действительно интересует, вернулся ли я из армии или куда пошел отец! Что на самом деле она хочет спросить? Или сказать… но тогда, когда он ушел, я не мог ему этого объяснить. Я этого еще не знал. Ему просто надо было еще немного потерпеть… еще чуть-чуть…

Мама.  Так мы и стали жить: моя мама, я, сын, кот Рома и собака Слон-Аляска. Потом мамы не стало. Потом кот. Потом собака. Они все нас с моим мальчиком предали – умерли. И мы остались с сыном вдвоем. Это я осталась с ним вдвоем, а у него завелись друзья и подружки, потом его позвали в армию. Когда я его звала с улицы – он так быстро не шел, мог пропустить мои слова мимо ушей, а тут сразу собрался и ушел. Что важно? Рома не любил, когда его гладили, он терпел, но недолго. И пусть бы даже царапал в кровь и кусал, но умирать-то зачем? Нельзя никого подбирать на улице! Говорила мне мама. Хотя и породистая наша «девочка» Слон сдохла, никого не спросив. И сын чуть не вприпрыжку в армию побежал… А я осталась. 

Сын.  Меня бесило, что кота зовут Рома. Всегда. Сначала, пока я был еще мелким, слыша мамино «Рома-подлец, иди есть!», я думал, что пришел отец. Радовался. Бежал на кухню. Отца не было. Был кот, который жадно уплетал содержимое плошки. Я стал учиться не слышать имя «Рома» и не замечать кота – мне это казалось решением проблемы. Потом мне просто захотелось мира. Но кот жил, его звали Рома, и каждый раз, когда мама звала кота, я чувствовал себя на передовой. Мне казалось, что мама мстит и мстит она именно отцу, только не за его уход мстит. А за что тогда? Я не понимал. А спрашивать у нас в семье как-то  не принято… Но мне так казалось – что мама мстит.  И было больно. И я тыкался носом в шерсть Ска, потом хватал ее в охапку и тащил на улицу, и мы носились до изнеможения. Ей это нужно было по породе, их вывели для перевозки тяжелых грузов на большие расстояния в суровом северном климате. Хорошо, что мою собаку надо было выбегивать и выпрыгивать. Я выбегивался и выпрыгивался вместе с ней и мог жить. Я думал, что без кота мне станет легче. Не стало. Потому что имя всё равно осталось в нашей квартире – мама всё время вспоминала кота...

Мама.   Я пойду… Мне там срочно… Надо.
Мама уходит со сцены.

Сын.  Я понял,  что, да, отец мог уйти от матери. Имел право. Это их дело. Но почему он ушел от меня? Этого я объяснить себе не мог. И сейчас не могу. А выбегиваться и выпрыгиваться мне уже давно стало не с кем…

Сын уходит со сцены.

Сцена 3.

На сцене никого. Входит мать.

Голос (женский) за сценой объявляет, как на вокзале. Внимание! Внимание всем! Сегодня ночью наступает суббота! Пока еще пятница, но внимание! Суббота наступает сегодня ночью!

Мама.  Сын ушел на всю ночь. Это хорошо. Я могу сказать ему правду. Пусть он не услышит. Кого винить, что он ушел на всю ночь? Сам ушел – некого винить, что он не услышит правду. А мне хочется говорить правду прямо сейчас. Именно сейчас. Потом я могу не захотеть. Но он сам ушел… на всю ночь. Кого винить?

Муж мой, подлец, не сбежал. Он ушел. Красиво ушел. Я его выгнала – и он ушел. Выслушал все мои условия, согласился со всем безоговорочно и даже выполнил всё. Все мои условия принял, не торгуясь. Оставил всё моё имущество мне и сыну. И дал слово никогда больше не появляться в нашем доме и в нашей жизни. В нашей с сыном жизни. Я ему так велела. Он не спорил. Не научился. Подлец, прожил со мной годы и не научился спорить! Я знаю, что это было невозможно, но это я знаю. Он по незнанию мог бы и научиться…

Боли не было. Острой боли не было. Она появилась непроходящая ноющая, ровной такой силы, при какой трудно жить и ещё нельзя умереть.  Я была готова к боли, я готовилась к его уходу. Я готовила его уход. Сначала я решила представлять, будто бы он не здесь. Будто я вижу его не настоящего, не здесь и сейчас, а будто мысленно вижу, как он живет в другом доме. Там где-то и когда-то. Вот он стоит передо мной, а я себе говорю: «Вот он живет на другом краю Земли, вот он там далеко пьет чай, ест котлету. Он не здесь, он – там и ест ту котлету! Вот он смотрит на меня. Но он смотрит не на меня, он смотрит на какую-то другую женщину, он же там живет не один. Женщины его я не вижу, но она просто вышла в магазин. Она есть – он же ест домашнюю котлету! Мне ли не знать, как он любит поесть! Ей часто приходится ходить в магазин…» Я готовилась. Я была уверена, что совершенно готова. И не ждала боли. Ее и не было. Острой боли не было, которая бы убила сразу – и всё. Она пришла ноющая, не отпускающая ни на минуту, чтобы я жить не могла, но жила...


Ну, не могла же я сказать сыну, что его отец не подлец, и он не ушел от его матери, а это его мать выгнала отца?! Тогда подлая гадина я, его мать? Его отец был на высоте и правильно сделал, что послушал меня и ушел? Мог бы ведь и не послушать, подлец, и никуда не уходить. А раз повел себя не как подлец, значит, не мужчина – и, значит, правильно, что выгнала. Вы не поняли? Это хорошо…

Звонят в дверь, мать уходит открывать. На сцену выходит сын.

Сын.  Я помню его смутно, и люблю эти смутные воспоминания. Я не помню почему, но помню, что мне было с ним очень хорошо. Тепло. Весело. Ну, разошлись и разошлись, но почему он развелся со мной? Вот так, чтобы ни письма, ни встречи, ни одной. За все годы… 

Мама. Сынок, к тебе пришли.

Сын. Да, мама. Иду!

Сын уходит со сцены. На сцену выходит мать.

Мама.  Теперь точно ушел. Я видела, с кем он ушел – с ними он никогда не возвращается раньше обеда следующего дня. Хорошо, что собаки уже нет – кто бы с ней гулял? (пауза)

Что я хотела? Да, правду… Какой русский муж сможет жить с еврейской женой? Скажите мне, какой русский муж сможет жить с еврейской женой, в роду которой никогда раньше не было мужей-неевреев? Мой смог. Он мог пять лет. Я все эти пять лет не могла так жить. Я не могла. Не могла отказать маме. Когда она потребовала, чтобы хотя бы любовник у меня был еврей. А всё почему? Мама узнала, что и любовник у меня тоже русский… было так.

Мой русский муж - тогда еще дурак, а не подлец - терпел-терпел, терпел даже когда выпивал рюмку водки, а тут вдруг однажды сказал: «Нашего полку прибыло!» И нашел где сказать! И когда! В гостях у моей мамы. И вроде бы всё внешне выглядело прилично, и повод был вполне – его друг защитил диссертацию и стал еще одним «тем несчастным русским, который получил ученую степень». Как говорила моя мама. Потом она делала паузу и добавляла: «Жаль мальчика: теперь уже не совсем русский, но и в евреи его всё равно никогда не возьмут». И мама всё поняла правильно. Ей уже донесли, что дважды, дважды! Меня видели в обществе этого самого друга и без сопровождения мужа. И мама выставила мне ультиматум. И муж понял – он в окружении, и если он хочет жить, то надо пробиваться к своим. Или это поняла я? И решила, что ему надо пробиваться к своим. И сделала это… с ним…

Голос (женский) за сценой (собеседнику). Ты не помнишь: про кошечку и собачку всё или еще потом будет?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Тебе-то что?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Я так люблю про кошечек и собачек! Женщину, конечно, тоже жалко – мается, бедная… Но вот еще бы про кошечек и собачек…

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Микрофон выключи…

Голос (женский) за сценой.  (В зал) Ой, простите… (собеседнику) ты сам-то чего не следишь?!...

Сцена 4. 

На сцене маленький столик на двоих. За столиком сидит мать.

Мама.  Сначала он боялся ко мне подойти, этот твой отец, подлец! Думаю, он просто сразу знал, что обязательно бросит меня! Когда я его прогоню. Подлец… знал всё и потому боялся подойти. И тогда я сама к нему подошла.

На сцену выходит отец и присаживается за столик.

Мама. Он ходил за мной. Он учился младше на курс. Он ходил за мной по пятам. Сразу пошел, как увидел – так и пошел. Перевелся в наш институт на третий курс – его взяли, как подающего надежды… Увидел меня в октябре в первый день занятий, когда их курс вернулся из колхоза. Он увидел меня и в тот же день пошел провожать. Шел за мной метрах в десяти. Утром он провожал меня в институт. Днем – домой. И так весь семестр. И вот я сама к нему подошла. (обращаясь к отцу) Курите?

Отец.  Нет… ( в зал) Я не поверил своим ушам и глазам… Как я испугался тогда! Совсем не ждал, что она подойдет сама. Я был уверен, что она меня не замечает. Кто я такой, чтобы такая девушка, меня заметила… Она была самая красивая девушка на своем курсе. И на моем курсе тоже. А потом я понял, что ошибался – она была самая красивая девушка во всем институте! И она со мной заговорила!

Мама.  Почему?

Отец.  Нет…

Мама.  Это хорошо, пошли…


(в зал) Мы шли рядом. Он всё ещё боялся на меня взглянуть, не говоря о том, чтобы взять за руку. Он довел меня до подъезда и встал, как вкопанный. Я поняла, что сам он дальше не пойдет. Квартира 8, - сказала я и зашла в подъезд.


Я волновалась: придет ли он. Была уверена, что придет, но волновалась, что не придет. Один раз в жизни он дал мне повод для волнения! Подлец! Спасибо ему – я знаю, что такое волноваться из-за подлеца. Но он пришел. Меньше чем через полчаса, с букетом и тортом. Хоть бы спросил, подлец!.. Как я потом изворачивалась, чтобы объяснить маме-диабетичке, с какой стати я купила этот торт. Подлец!


 А потом я поняла, что завелся ты. Не хорошо врать. Прости, мой мальчик… не потом, а сразу, уже через неделю я знала всё, но ждала еще две недели, чтобы иметь повод пойти к доктору. Доктор всё подтвердила. И сказал, что дает мне 3-4 недели на раздумья – но не более.

- Не надо, я всё решила, - я так сказала.

- На раздумья, как ты скажешь маме, - доктор переживала. Она хорошо знала мою маму – свою давнишнюю подругу.

- Неужели мама будет против ребенка? – я сказала.

- На раздумья, как ты скажешь маме об отце ребенка, - доктор очень хорошо знала мою маму. И она, доктор, видела твоего отца - он пришел со мной.


И вот оставалось полгода до твоего рождения, когда твой отец пришел к нам в дом. И опять с цветами и тортом. Я забыла ему сказать! Подлец, мог бы сам догадаться или спросить… Он принес тот же самый торт, потому что это был его любимый торт... Мама молчала, потом сказала:

- 12 недель и 2 дня, - сказала она и вышла за вазой.

Она, моя мама, тогда еще сказала о твоем отце, что пусть будет, раз уж он есть: дети всё равно будут евреи, поэтому пусть муж будет такой… Еще она сказала: какое счастье, что у меня дочь… Сейчас всё не так, сын… Бабушки уже нет, поэтому женись, на ком хочешь. Женись на любой еврейке, которая тебе понравится…
Голос (женский) за сценой (не залу). Нет, ну ты теперь всё понял? Да? Всё? Да? Ты понял?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Чего тебе надо… дай смотреть…

Голос (женский) за сценой (не залу).  Нет, ну я теперь всё поняла!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Ну, и хорошо! И прекрасно! Дай теперь и мне смотреть…

Голос (женский) за сценой (не залу).  Нет, ну, пауза же, ну! Ты что в паузу поговорить со мной не можешь?!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Не могу.

Голос (женский) за сценой (не залу).  Ну и всё… и я не смогу… потом…
Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Нет, ну я же не о том… Ну, ты чё, ну, ну давай еще воевать из-за них начнем… 
Сцена 5. 

На сцене мать сидит в инвалидном кресле, сын сидит за столом…

Мама.  Сын был уже полгода в армии, когда я услышала, что опять где-то началась война, и туда послали наших мальчиков. Я стояла у телевизора, потом села на пол. Потом меня пересадили в это кресло.

Сын.  Мне сразу дали отпуск. Как только пришла телеграмма о болезни мамы. Я приехал.  Она сидит в инвалидном кресле. Постарела, с глазами что-то случилось – слезятся… по доброй воле она никогда бы не заплакала…

Мама.  Сын, тебя совсем отпустили?

Сын.  В отпуск, мама, проведать тебя – и назад.

Мама.  А если я умру? Тебя отпустят?

Сын.  Конечно, на похороны. Похороню тебя – и назад.

Мама.  А я надеялась, что это вот мое (показывает на ноги и кресло) как-то зачтут тебе и отпустят… вроде бы как семья отдала долги…

Сын.  Гражданские и военные долги не смешиваются… (в зал) Мне было невыносимо уезжать - мама не просила остаться, просто у нее другого желания не было – я это знал. И от того, что я не могу исполнить единственное ее желание мне становилось хуже и хуже… а сделать я ничего не мог… тогда… и я пообещал себе, что скоро приеду опять – не знаю, как этого добьюсь, но добьюсь, чтобы дали еще один отпуск. И уехал.

Мама.  Когда отнялись ноги – приехал сын. Я думала, что сойду с ума, пока его нет. Но чуть не сошла от того, что он приехал… лучше бы не приезжал… в зеркале я не увидела, а в его глазах и нахмуренных бровях увидела, как подурнела… лучше бы ему такой меня не видеть… Я думала, нет ничто хуже ждать сына, но нет! Нет ничто хуже провожать сына в армию второй раз… Третий уже не так страшно, а вот второй!.. это было невыносимо отпускать его опять… я постарела дважды, когда отнялись ноги, и когда сын опять уехал в армию… а потом приехал муж. Из Америки. Привес какие-то коробки, лекарства, привел каких-то врачей… Зачем?

Когда врачи ушли он начал мне объяснять, что вот это ноутбук – так, кажется, это называется. Потом он стал говорить, что теперь мы будем писать друг другу письма. И я обязательно буду ему отвечать. Я должна ему отвечать. Он спрашивал про нашего мальчика, но не спрашивал, можно ли с ним увидеться. Знал, что нельзя. Что если будет можно, то я сама скажу. Но было нельзя. Он редкий человек – верный своему слову. Хорошо, что не еврей и каждый год не получает освобождение от клятв…

Он появился снова только в моей жизни. В нашей с сыном жизни он так и не появился. Ему было нельзя…

Сын.  (в зал) Мне опять дали отпуск. Я приехал к маме. Она вроде бы также сидит в инвалидном кресле. Вроде бы… но счастливая! аж светится. Глаза лучатся. И помолодела лет на пятнадцать… и полная комната техники… навороченный бук, Интернет – все дела… (матери) Мама?

Мама.  Это социальная служба так старается… для неходячих… выборы, думаю, скоро или еще напасть какая…

Сын.  Мама?

Мама.  (сыну) Хочешь спросить – спрашивай, у кого хочешь спрашивай, но я ничто не знаю…

(в зал) Только мой муж, подлец, сбежал – на следующий же день на пороге нашей квартиры стояли двое – моя мама и Нелли Исхаковна - мама Йоси, за их спинами маячил еще и третий – сам Йося. Он пытался подавать мне какие-то знаки, но я его не понимала. Мамы потребовали узаконить наши с Йосей отношения…

Это была шутка, мы всех разыграли, изобразив любовников – нам обоим с Йосей это было нелегко, но очень нужно. Нелегко, потому что я любила Рому, а Йося был геем – как он мог в этом признаться своей маме - но мы сделали вид, что мы с ним - любовники, чтобы успокоить наших мам. И вот как теперь обернулась наша шутка! Мамы сказали: «Никому будет не вредно, если две приличные еврейские семьи породнятся». «Наконец-то», – добавила Нелли Исхаковна. «Да, наконец-то», – подтвердила моя мама. А я думала только об одном – у меня растет сын, и ему очень даже вредно будет иметь Йосю отчимом… Йося опять подал какой-то знак и мы сделали вид, что нам надо побыть вдвоем.


Йося попросил меня согласиться и сказал, что тогда ему легче будет уехать в Америку, а оттуда он не вернётся. Он мне это клятвенно пообещал! Мы были женаты меньше полугода. Йося жил у своей мамы, потому что мы с моей мамой делали большой ремонт. Мы закончили ремонт через неделю после отъезда Йоси – я не хотела рисковать. Йося тоже сделал всё, как обещал – уехал и даже не звонил. Прошло года два, а может и больше. И вот однажды раздался телефонный звонок. Все были дома: и мама, и сын, и кот с собакой тоже были дома. Я сказала: «Алё!»

Отец.  Я знаю, что Йося – гей.

Мама.  И как ты это узнал? Прости-прости за бестактность… вот что ваша Америка делает с людьми… бедный Йося… или «бедный» уже не он один? Прости – опять бестактность!

Отец.  Я его встретил случайно и он мне всё рассказал! Он мне сказал, что и там был геем… 

Мама.  Надо же… а мне говорил, что просто импотент, что надо немного потерпеть, что в Америке его вылечат…

Отец.  Он сказал, что всегда был геем. Почему ты меня обманула, зачем ты меня прогнала?

Мама.  Ты много выпил?

Отец.  Бутылку.

Мама. Что?

Отец.  Виски. Чистого.

Мама.  Потому что ты алкоголик!

Отец.  Но с тобой я не был алкоголиком!

Мама.  Вот и Йося со мной не был геем… что бы он там тебе не говорил… который у вас там теперь час?

Отец.  Глубокая ночь. Три часа.

Мама.  Спокойной ночи. (в зал) И я положила трубку. Из комнаты вышел сын.

Сын.  Мама, кто это звонил?

Мама.  Дядя Йося, передавал привет, у них там ночь, у них там всё хорошо…

Сын.  Значит, ты его всё-таки любишь…

Мама.  Кого.

Сын.   Йоську этого.

Мама.  Почему?

Сын.  Ты с ним говорила, как с папой…

Мама.  (в зал) тут вышла мама и сказала, что собака просится на улицу. Мама называла собаку собакой, а кота – котом. Нас с сыном она вообще никак не называла. Она закрыла за сыном дверь, пришла ко мне на кухню и сказала холодильнику:

Бабушка.  А твой муж был не самым плохим…

Мама.  Который, мама?

Бабушка.  Перестань – у тебя был один муж. Я не слепая, я всё поняла еще до начала ремонта.

Мама.  Тогда зачем тебе нужна была эта свадьба?

Бабушка.  Очень было жаль Нелю… хотела, чтобы она обрела мир – нам ведь это ничего не стоило.

Мама.  А почему ты мне раньше не говорила, что Рома – не самый плохой?

Бабушка.  Я всегда говорила, что мужа ты могла выбрать и получше – а это одно и тоже.

Мама.  Получше и не самый плохой – принципиально разные вещи!

Бабушка.  Одинаковые. Я и ему об этом сказала. Он перед уходом благодарил меня, что я позволила ему быть счастливым 5 лет рядом с тобой…

Мама.  Мама…

Бабушка.  Что мама?! Если бы он остался, то со временем у вас не осталось бы и одного счастливого дня. Скорее всего…

Мама.  Скорее всего, но не факт…

Бабушка.  Ты сама так решила или мне кажется?

Мама.  Да, мама…

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Ты за кого?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Ты чё опять начинаешь?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Я тебя просто спрашиваю – ты за кого? За нее или за него? А?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  А я тебе тоже просто говорю: ты чё опять начинаешь?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  А чё я начинаю? Я ничё не начинаю! Я у тебя культурно спрашиваю: скажите, пожалуйста, ты за кого?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Сказать?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Скажи.

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Щас я тебе скажу… и покажу тоже… поближе подойди…

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Ой, да погоди ты! Забыла совсем людей предупредить – да, погодь, говорю! (в зал) внимание! Внимание! Важное сообщение! Перерыв всем пятнадцать минут (20 или полчаса)!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Не перерыв, ты чё!

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Важная дополнительная информация: не перерыв, это будет антракт всем на 15 минут!

Действие 2.

Сцена 1.

Мать одна, сидит в инвалидном кресле.

Мама.  Он был единственный мужчина в моей жизни. Других то ли не было, то ли я не помню… Сначала была эта его неудачная шутка, чтобы пощекотать нервы моей матери, выдать его друга за моего любовника. Потом моя шутка – сговор с «другом детства», будто бы мы любовники. Йося был единственным моим другом детства, потому что мы были с ним одногодки, и он был сыном самой близкой маминой подруги. Мы с Йосей так убедительно разыграли совершенно невинную сценку, от чего разыгрались фантазии и мечты наших мам, и еще возникло расстройство у Ромы. Я просто хотела немного  осчастливить свою маму – она же так хотела, чтобы у меня завелся любовник-еврей. А Йося хотел просто успокоить Нелли Исхаковну – свою маму, чтобы она немножко обрела уверенность и покой, узнав, что у ее сына появилась-таки женщина и вообще… ну, не мог он признаться своей маме в том, что он гей, не мог! – и я его очень хорошо понимала!

Голос (женский) за сценой объявляет, как на вокзале и даже торжественно. Внимание! Внимание! Экстренная новость! Очень срочно! Очень важно! Внимание! Прилетел самолет аж из Соединенных Штатов Америки!

На сцену выходит отец с коробками и пакетами…

Отец.  Я любил ее. И люблю. Только ее. Потому я молился всем богам сразу, чтобы у нас родился сын. Я не мог ее оставить без опоры и защиты. Знал, что мне придется ее оставить. Наша любовь была нам дана не для того, чтобы жить вместе, а для того, чтобы просто жить. 
Я уехал в Штаты. Там всё стало просто – как в командировке. Наука, деньги, карьера. Пять лет среди евреев в России… для моих мозгов - это имело необратимые последствия, а в Америке это возымело последствия еще большие и уже необратимые окончательно! Потом в Америке я женился. Нет, не так. Сначала я был женат на еврейской жене в России, потом она прогнала меня в Штаты, сначала в Штатах я пил, потом перестал пить, и вот уже после этого я женился. В Штатах. Опять на еврейской жене. Чтобы иметь хоть какую-то ниточку с ней, с первой… Мне так казалось…

Мама.  Что ты там шепчешь?

Отец.  Молюсь, благодарю Бога, что помогает жить, хранит. Знаешь, я же здесь проездом.

Мама.  Знаю. Конечно. Ты здесь проездом, по дороге из Бостона в Бостон и непременно через нашу дыру ты проездом. Другой-то прямой дороги нет! Конечно. Знаю. Кстати, какому это Богу ты теперь молишься?

Отец.  Еврейскому, наверное. Мне кажется, что это он. Другого я уже давно не знаю. Другой Бог далеко. А еврейский Бог близко, он уже давно со мной рядом или я с ним – как правильно? Я запутался… Он рядом, но он делает вид, что не признает меня – твоя мама его всегда об этом просила, но втихушку он мне всё-таки помогает – об этом его просит мама Ляли. Бог исполняет всё, о чем его просят мамы. Даже если они просят о противоположном – он всё может, наш еврейский Бог.

Мама.  Ляля – твоя другая жена?

Отец.  Да, я ведь женат там, в Америке, и опять на еврейке. И они меня считают своим! Представь себе. Жаль я не могу об этом сказать твоей маме…

Мама.  Конечно, если бы к нам ты пришел хотя бы после одной еврейской жены, то тебя бы тоже все считали своим! И даже моя мама! Может быть…

Отец.  Боже, как оказывается всё просто…

Мама.  Не нагружай Господа. Скажи лучше, что тебя привело в нашу дыру?

Отец.  Я же говорю – проездом. Приехал, а мне сказали, что тебе нужна помощь. Решил задержаться.

Мама.  И что, она красивая, твоя Ляля?

Отец.  Она чем-то похожа на тебя, только у нее жуткий характер – в отличие от тебя.

Мама.  У нее?

Отец.  У нее.

Мама.  И ты ничто не перепутал?

Отец.  Нет.

Мама.  И что у нее с характером.

Отец.  Он у нее покладистый.

Мама.  Какое несчастье…

(в зал) Я знала, что она моложе меня. Что она была одной из самых красивых невест. Что она обожает нашего с ней общего мужа и жалеет меня. И вот я сижу и не могу встать, а она там молодая и жалеет меня еще больше, потому что она на каблуках и в платье, а я в носках и вытянутой кофте. И раз он примчался, нарушив все обещания, то значит это только одно – он примчался прощаться. И она его отпустила! А почему не отпустить к старухе-инвалиду, которая вот-вот испустит дух?


И я встала. Встала, чуть пошатнулась и тихо пошла из комнаты. Я не могла больше сидеть в этом кресле, непричесанная, когда его жена бегала там, в Бостоне, и жалела меня на каблуках и в платье. Я встала и пошла. Он обалдел, а потом спросил:

Отец.  Ты куда?
Мама.  За туфлями. И потом! Не надо меня передразнивать!

Отец.  Да-да, конечно… Прости, я только сейчас начал понимать… (пауза, в зал) обида и гордость – они поднимут тебя даже из могилы… Боже! Зачем ты показал мне эту женщину… я кланяюсь тебе до земли, что ты показал мне ее… она меня парализует, я становлюсь как маленький мальчик – она так посмотрит, что я боюсь наделать в штаны… Пусть она так посмотрит, Боже, тогда мне придется постирать штаны и ждать, пока они высохнут – мне не нужно будет придумывать повода, чтобы побыть здесь с ней несколько часов! Боже, пусть она так посмотрит – я прилетел сюда через океан ради нескольких минут и спасибо за каждую из этих минут, но если ты мне можешь подарить – я прошу: подари мне несколько часов… я прошу…
Выходит мать в туфлях, платье, с макияжем и прической…

Мама.  Ничто ты не понял! Как всегда! Приволок кучу всякого барахла, каких-то ненужных мне железяк, вместо того, чтобы привести пару приличных туфель! Или, что, у вас там, в Америке, женщины перестали носить туфли? Или это что, я уже, по-твоему, та женщина, которой нельзя подарить туфли?! А только вот это вот барахло – да? Ты так думаешь?

Отец.  Просто я очень надеялся, что ты станешь мне писать. Или хотя бы присылать фотографии… иногда… нашего мальчика, ведь, я не видел его так давно. Я просил пару раз, чтобы его незаметно сфотографировали, но люди так волновались, что на снимках сложно было что-то разглядеть… Они не могли мне отказать, но и помочь почему-то боялись… и я перестал просить.

Мама.  Писать письма? У меня есть бумага и ручка, зачем мне все эти железки?

Отец.  Здесь всё очень удобно и быстро. Сейчас я всё тебе покажу и научу. И письма, и фотографии, и даже можно разговаривать, и ты будешь меня видеть и слышать! Вот эту штучку включить - и ты будешь меня видеть и слышать.

Мама.  Я буду видеть тебя, а ты?

Отец.  Что я?

Мама.  А ты будешь меня видеть?

Отец.  Конечно! И я буду.

Мама.  Нет, тогда только письма.

Отец.  Почему?

Мама.  Лучше скажи, где тут мусорка?

Отец.  Что?

Мама.  Бумажное письмо я могу хранить, а могу выбросить в мусорку. Из этой штуковины письма как я буду выбрасывать в мусорку?

Отец.  Понял… удалять… мои письма ты сможешь удалять.

Мама.  И их никто не сможет прочесть?

Отец.  Никто.

Мама.  И ты будешь удалять, да, кажется, ты сказал «удалять»?… мои письма ты будешь удалять?

Отец.  Ты хочешь этого?

Мама.  Иначе я не буду тебе писать.

Отец.  И я буду удалять все письма… а можно я буду оставлять фотографии? Хотя бы некоторые - я буду их прятать. Или удалять, но сначала печатать на бумаге, чтобы я мог иногда на них смотреть, можно? У меня хорошая память, ты же знаешь, письма я смогу заучить наизусть, а вот фотографии… мне так нужны ваши лица… твоё и нашего мальчика, чтобы не только вспоминать, а чтобы иногда их видеть.

Мама.  Зачем учить письма наизусть, ты с ума сошел?

Отец.  Я не умею молиться Богу, ты же знаешь… я умею молиться только тебе… я буду молиться твоими письмами…

Мама.  Зачем фотографии? Я не фотогенична, сын тоже не фотогеничен.

Отец.  Ты сказала «сын»?

Мама.  Что?

Отец.  Ты сказала «сын»?

Мама.  А что? Я должна была сказать «дочь»?

Отец.  Почему ты сказала «сын»?

Мама.  А что я должна была сказать? Что?

Отец.  «Наш сын»… почему ты сказала просто «сын»?

Мама.  Что?! Какая разница «сын» или «наш сын»!

Отец.  Прости.

Мама.  Что?! Что прости? Кого прости? За что прости?

Отец.  Я не должен был…

Мама.  Ты должен всем… Потому что ты от него отказался, потому что…

Отец.  Но я не отказался от него! Я только согласился исполнить твою волю – не видеться с ним и не общаться! Но наш сын он живет в моем сердце… Я не хотел говорить, но у меня там, в Америке, есть еще дочь, очень достойная девочка, заканчивает школу, но я не об этом. Я всё время чувствую себя виноватым перед ней, потому что вспоминаю о ней, только когда ее вижу… А о нашем мальчике я помню всегда, потому что каждую минуту думаю о нем и о тебе. Я научился думать одновременно и параллельно о двух вещах: о науке или каком-то деле и о вас…

Мама.  Раньше бы так…

Отец.  Я не мог научиться всему и сразу… и потом я был так молод… и ты… рядом с тобой я вообще не мог думать… а в те часы, когда я был не с тобой, я стремился к тебе – и другого стремления у меня не было и другой мысли тоже…

Мама.  Я помню… мама была убеждена, что либо в родне у тебя были кролики, либо в прошлых жизнях ты в основном был кроликом…

Отец.  Нееет… им я был только рядом с тобой… и знаешь…

Мама.  Что?

Отец.  Кажется, не был… а есть…

(с начала диалога или в процессе начинает звучать тихая лирическая музыка)

(начинают перемещаться по сцене – лирика переходит в танго)

Мама.  Поговорили… ты, видимо, давно от жены…

Отец.  Да, я пятнадцать лет в изгнании…

Мама.  Я вообще-то о твоей Ляле сейчас.

Отец.  А я о жене…

(мать старается увернуться от отца, вместе убегают со сцены)

Сын.  Я знал, что мама может ходить. И не только может, но и ходит. Но утро она всегда встречала в инвалидном кресле…


Когда я пришел из армии, на следующее же утро мама протянула мне листок бумаги. На нем был написан телефон. Мама сказала позвонить по этому телефону, чтобы поговорить о работе. Еще она сказала, что меня там уже ждут. И вот я работаю в совместной российско-американской фирме. Я проработал полгода, когда случайно узнал, что основной американский владелец фирмы – родной брат второй жены моего отца. И я вспомнил, как спрашивал у мамы, откуда она взяла этот телефон, еще не зная всей подоплеки, мама тогда мне сказала: «Меня многие уважают». 
И вот я знаю, что основной американский владелец фирмы – родной брат второй жены моего отца. Я разозлился… И подумал: «Можно подумать, что ты не первая жена, а старшая жена…» А потом я подумал, что должен уволиться.
Мама.  А что изменилось?

Сын.  Он нас бросил. 

Мама. И что? Ты работаешь там уже полгода, и тебе всё нравится, и что изменилось от того, что твой отец в родне у американских владельцев фирмы?

Сын.  Ты всё знала?

Мама. Я тебе скажу одно. И думай, что хочешь. Делай, что хочешь. Только помни, что, если мама сказала, то мама сказала. Всё так, как есть, и ничто не произошло. Ничто, чтобы так реагировать. По-детски. Если я дала тебе тот телефон, то не важно, что я знала. Важно, что это я тебе дала тот телефон. Значит это хороший телефон… Если ты уважаешь меня, то ты останешься в фирме. И если ты уважаешь себя и чего-то стоишь, то ты сделаешь так, чтобы все забыли, благодаря чему ты оказался в этой фирме, но все знали и понимали, почему ты там есть так долго.

Сын.  (в зал) Каждую пятницу я уходил с друзьями на всю ночь. Мама тоже наряжалась. (матери) Мама, а ты куда?

Мама.  Встречать субботу.

Сын.  (в зал) Знаете, как выглядит женщина после удачного свидания? Вот такой я видел маму, когда приходил домой в субботу ближе к обеду. (матери) Мама, ты так хорошо выглядишь…

Мама.  Очень важно, сын, правильно встретить субботу…

Сын.  Тебе это определенно удается… (в зал) а однажды она почему-то не стала готовиться к встрече субботы… Отправила парикмахершу, которая каждую пятницу приходила делать маме прическу. Мама не одела красивого платья, не достала туфли. Она сидела в кресле, но была где-то далеко… ее лицо было спокойно, но я чувствовал, что душа у нее плачет… В понедельник, когда я пришел на работу, мне сообщили, что я стал совладельцем фирмы…

Отец.  Так нельзя любить, но я ее любил и люблю именно так. Я отрекся от сына, потому что она сказала мне: «Отрекись!». (пауза, с улыбкой) Я утешался только одним - хорошо, что нет войны… иначе … я… мне бы определенно пришлось стать героем…
Я никогда не умел молиться. Кажется, я уже об этом говорил… Никогда, до того момента, когда понял, что на самом деле уже давно молюсь, молюсь на нее и только на нее… и когда я это понял - принял нашу разлуку, ее неизбежность и необратимость, потому что никому не дано прожить жизнь вместе со своим богом. Я познал, что ты есть… что есть наш сын, и не важно где ты будешь – рядом или через океан или через время… главное, что ты есть. И я это знаю…И ничто не изменилось – это ты так говорила: ничто не случилось, ничто не будет, ничто не случилось… и я уже давно говорю так… Ничто не изменилось: ты – мой бог, ты всегда в моем сердце, и я могу молиться тебе всегда и в любом месте. Стоит только закрыть глаза, хотя и это не обязательно. Только когда я всё это понял, я принял нашу разлуку и перестал пить, и вернулся к людям. А через пятнадцать лет я познал смысл еврейской субботы! Я познал счастье еврейской субботы! Она подарила мне встречу с тобой! И дарила ее почти семь лет… Я видел тебя, слышал твой голос - я жил!

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Ой ли… скажет, нет ли?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Кому?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Да хоть бы сыну! Лучше бы и тому, и тому, конечно! Так не успеет поди… Все ведь маются. Ладно, кошечки-собачки ничё сказать не могут, а тут-то! Чего так всех маять и самой смерть как маяться!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  А ты бы сказала?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  А чё сразу я?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  А чё нет?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Нет, а чё сразу я?

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  А чё нет-то?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  А я-то – русская!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  И чё? Как ты под кожу лезть – так чё, а как я – так ты ничё и русская?
Голос (женский) за сценой (собеседнику).  И ничё.

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Ну и всё.
Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Вот и я говорю, что про кошечек и собачек бы… да побольше…  и всем бы хорошо было…
Сцена 2.

Мать на сцене одна.

Мама.  Я не любила твоего отца, мой мальчик. Я никогда его не любила. Это была моя слабость, моя ошибка. Какая приличная девочка не совершает в молодости такую ошибку? Да, это было всего лишь временное помрачение разума почти юной еврейской девушки. Мы встретились с ним на улице, у театра. Он приехал с выступлениями. И выступал на сцене, а потом для меня. Только для меня и я уверилась, это ОН. Он был еврей. И он уехал ровно через девять концертов, исполненных для меня. Не стал омрачать наши отношения объяснениями и прощанием. Уехал, не сказав ни слова. И я решила, что его в моей жизни не было.

Я была наивна, но знала, что наивность не предохраняет от детей. И тогда я решила, раз не все евреи имеют честь и святое отношение к семье, то почему бы не быть одаренным всем этим какому-нибудь нееврейскому мальчику? Ты не понял? Это хорошо… Я имела в виду того твоего отца, который стал-таки моим мужем. И на следующий день я первой заговорила с ним. С ним, который боялся поднять на меня глаза. …

Мой муж – твой неродной отец, но ты об этом не узнаешь. И всю нашу с ним жизнь мучил меня только один вопрос – знает ли он, что он – не твой отец. А он всё знал. Наверное… Он ни разу не упрекнул. Мы ни разу и не говорили об этом. Он тебя любил. Но меня он любил больше. Он любил тебя, потому что благодаря тебе, мог любить меня. Понимаешь? Он любил тебя, чтобы быть со мной. Или не так? Я не была ни в чем уверена и мучилась. Я боялась, что он всё знает, и однажды ты почувствуешь это. Однажды он мог причинить тебе боль. Это было нельзя. Сначала это было не можно, а потом стало совсем нельзя. Почему так? Знаю, что так – и всё. Так и только так. Умом не знаю, знаю сердцем, что так.
Однажды он мог причинить тебе боль. Я не могла этого допустить. Даже возможности такой допустить не могла… Ты не должен был ничто  почувствовать! А тем более, чтобы потом еще начать узнавать и узнать правду… Я родила тебя жить в любви, которая только для тебя…

И тогда я решила узнать всё наверняка и придумала эту историю, что он должен уйти. А главное, чтобы он не искал встречи с тобой. Отец никогда не отказался бы от родного сына – я была в этом уверена. И он согласился! Он предал меня… отказавшись от тебя… вы не увидитесь с ним… вы и не виделись с ним давно… Я обрела покой. Я умерла и обрела покой. Потому что его не стало рядом. Но тебе нельзя, чтобы кто-то причинил боль…

Я не собиралась его выгонять! Я хотела его только проверить… и он предал нас, мой мальчик. Он отказался от тебя, признав своим отказом, что ты не его сын. Он! Тот, кто упрекал наш народ за поклонение крови! Он поставил кровь выше души… Он воспитывал тебя, дарил тебе свою любовь, но не признавал в душе своим сыном, потому что ты не его кровь, не его семя… зачем было что-то еще спрашивать, когда он уже всё сказал…

Твой отец хотел работать дворником и не вылезать из постели. Только благодаря бабушке он защитил диссертацию – точнее вопреки, но это всё равно, что благодаря. Его, твоего отца, невозможно было оторвать от груди. И я подумала, что ему надо дать грудь поменьше, чтобы он думал побольше, а то на это занятие – думать - у него никогда не находилось времени. И однажды он спросил: «У тебя кто-то есть?» Я ответила: «Да». Между прочим, и у него был тот самый «кто-то» - это был ты. И он спросил, что ему теперь делать? А я сказала – уходить… И он ушел…
Прости меня, сын, прости за то, что ты живешь в любви, моя любовь очень трудная, для всех трудная и для меня самой тоже… и только это меня извиняет – я мучаюсь больше всех… нет ничего труднее любви, нет ничего больнее любви… любовь дает жизнь, а потом убивает. Сначала душу… Даруя покой. На время. А потом уходит и покой, и я опять мучаюсь сомнениями, знал ли он? Потому что он так помогал тебе… он делал для тебя всё, о чем я просила и не просила тоже… Он всегда интересовался твоими делами, твоей жизнью, называл тебя «наш сын»… Он просил фотографии и просил записывать твой голос… Он называл тебя «наш сын» потому что знал или потому что не знал?.. Прости меня, мой мальчик, я не знаю, знал ли твой неродной отец, что ты не его сын! Прости меня, мой мальчик… простите меня, мои мальчики…

Голос (женский) за сценой (говорит негромко собеседнику). Нет, ты слышал?! Ты понял? 

Голос (мужской) за сценой (собеседнице). Тише.

Голос (женский) за сценой (собеседнику). Что тише?! Не слышит же никто. Нет, ты всё слышал? Тут никаких нервов не хватит! Это она, а потом он, а потом она… Всё, мне надо что-то выпить или съесть…

Голос (мужской) за сценой (собеседнице). Тише… ты… микрофон включен…

Голос (женский) за сценой. Ой… простите… (шипя) выключай… чё сидишь…

Мама.  Какой странное утро. Болит голова. Ночью говорила со своим подлецом. Во сне. Сегодня он должен звонить. Надо столько успеть. Почему так болит голова… что он мне говорил там, во сне? (обращаясь в кулису) Что ты там мне говорил всю ночь? Что теперь у меня болит голова.

Отец. Можно мне кое-что (говорит именно «что») заметить?

Мама.  А кое-зачем?

Отец. Понял, не сейчас.

На сцену выходят три-четыре девушки (ярко одетые, откровенно сексуальные). Замирают в эффектных позах. 

Мама.  Что молчите? Вышли – так говорите.

Дублеры.  А мы привыкли. Мы же так – внутренние. Голоса. И сущности. Друг с другом только и общаемся, никто нас не слышит.

Мама.  Обидно?

Дублеры.  Обидно другое – никто нас не видит.

Мама.  Красоту-то такую…

Дублеры.  Вот именно. А миру так не достает красоты.

Мама.  Когда?

Дублеры.  Всегда не достает, но сейчас особенно.

Мама.  И что?

Дублеры.  Так лирическое отступление.

Мама.  И что?

Дублеры.  Главное – не в одиночке. Живем…

Мама.  Вот так. Да, вот так-так. Живете ведь – и это главное. Да, я никогда не надену на улицу такое платье (показывает на «Дублершу»).

Дублеры.  Жааааль… (немного жеманно)

Мама.  И не буду говорить вот так.

Дублеры.  А может попробовать хотя бы дома вот так? (показывает на себя)

Мама.  И дома не так. Только не так. Всегда будет не так. Только в душе будет так. Иногда. А чтобы быть в душе так, совсем не важно, что надето на тебе на самом деле. Главное – не подходить к зеркалу… и будешь думать, что и в душе так, и не в душе так...

Дублеры.  Уж очень глубоко.

Мама.  Жалуешься?

Дублеры.  Нет, что Вы! Благодарю…

(«Дублеры одеты» в одежду однотонную, но очень яркого цвета, и у каждой есть одна деталь одежды красного цвета (у одной жилет, у другой – юбка, у третьей – шарфик, у четвертой – шляпка…). По ходу сцены, говоря реплики, «дублерши» по одной надевают красную деталь на женский манекен и уходят.) На сцене только мама и отец.
Мама.  Весь этот карнавал и балаган – я. Так есть. Кто об этом знает? Никто. Потому что кому об этом надо знать? Никому. Меня с детства приучали, что в люди нужно выходить одетой. К завтраку или в детскую к сыну – это тоже в люди. (смотрит на манекен в красном) Надо побыстрее убрать эту обнаженную фигуру, пока сын не вернулся. Хватит на сегодня… душевного стриптиза. Потому что кому об этом надо знать? Никому. Потому что я так не хочу. Не поняли? Это хорошо…

Отец.  А кто это был?

Мама.  Ты что – ослеп? Он и сейчас здесь.

Отец.  Относительно твоего рентгеновского зрения – да. Я слеп. Хорошо, не отвечай, кто они такие, но зачем они притащили сюда этот труп манекена?

Мама.  Пусть он не очень живой, но тебя, скорее всего, переживет.

Отец.  Нет, ну всё-таки?

Мама.  Будем его оживлять… Кстати, как тебе эти разговоры по железяке?

Отец.  Ты стала деликатна…

Мама. Ты правильно понял. Что может быть через железяку? Так, мычание. Что-то стоящее может быть… как угодно, только не через железяку.

Отец.  Можно мне теперь кое-что заметить?

Мама.  Ты еще здесь.

Отец.  Я всегда здесь.

Мама.  Когда ты научился так убедительно врать?

Отец.  У тебя.

Мама.  Я спрашиваю когда! (громко)

Отец.  Я не припоминаю… ответь, пожалуйста, можно ли мне теперь кое-что заметить?

(пауза, вздох)

Мама.  Делай, что хочешь.

Отец.  Это провокация?

Мама.  Знаешь, в моей голове ты можешь всё…

Отец.  Кажется, опять не время…

Мама.  И что характерно: в моей голове ты не только можешь и хочешь, но и делаешь.

Отец.  Пожалуй, время пришло…

Мама.  Ты не понял: я тебе говорю о том, что происходит в моей голове. Только в моей голове. Жизнь – это другое. Всегда другое. Моя жизнь.

Отец.  Я понял. И ждал команды, чтобы это всё начать в своей голове. Я без твоего позволения ничего не могу себе позволить даже в своей голове – что тут говорить про жизнь. Мою.

(Пауза. Отец с блаженным выражением лица. Мама пристально и серьезно смотрит на него.)

Мама.  Знаешь что… давай это всё лучше будет происходить в моей голове. Когда это всё в твоей – мне это не очень понравилось.

Отец.  Как скажешь. А, может, ну их – эти головы? Твою, мою. Может, мы примитивно, по старинке?
Мама.  Подлец! Да если бы ты был тут, а не там! Если бы не уперся в свою Америку! Кто тебя просил?! Уезжать… еще так далеко… кто тебя просил… подлец… (пауза) Ты где? (тишина) Где ты? (тишина, мама на сцене одна) Странное утро… так болит голова.

Слышен телефонный звонок.

Мама.  Позвонила Ляля. Я не знала ее голоса, теперь знаю. Была пятница и я ждала встречи с мужем, еще я ждала парикмахершу. Я знала, какое надену сегодня платье, какие туфли, я знала, что скажу своему подлецу… Позвонила Ляля и сказала, что его больше нет. Что он молил Бога забрать его в субботу днем, чтобы он успел утром поговорить со мной, увидеть меня последний раз, но он говорил так тихо и невнятно, что Бог его не услышал. Услышала только Ляля. Он не хотел, чтобы она слышала, но он был уже в беспамятстве… Ляля услышала и потому позвонила мне, чтобы я не ждала…

Еще Ляля сказала, что у них с Ромой всё имущество и доля в фирме – всё пополам. И он однажды спросил ее, что делать, когда у него двое детей? Они решили, что долю Ромы должен наследовать его сын, а долю Ляли наследует их дочь, Стефи. Ляля спросила: не буду ли я возражать, чтобы наш мальчик наследовал долю Ромы. Я сказала, что согласна. Ляля очень обрадовалась. Она сказала, что очень боялась и переживала, чтобы я не была против… Ляля сказала: «Спасибо!» Потом она еще сказала: «Можно я буду иногда звонить?» Также по пятницам, чтобы говорить о Роме, с кем еще она может говорить о Роме? Ей так хочется узнать о его молодости, о том, как он жил до Америки – он никогда не рассказывал, но очень дорожил той своей жизнью. Он продолжал ее жить… Иногда он делал вид, что работает, а сам улетал мыслями в эту свою жизнь… Он часто так делал… Она, Ляля, очень хочет знать, как он здесь жил… Я сказала, что мы можем говорить даже чаще, чем по пятницам… Ляля расплакалась и опять сказала: может ли она еще просить меня кое о чем? Она попросила разрешения спрашивать меня иногда о нашем мальчике… Да-да, она опять сказала «наш мальчик»! Я думала, что она оговорилась, а она говорила именно «наш мальчик» - она так называла моего сына… И еще попросила, чтобы она могла иногда кое-что рассказывать о своей девочке – Стефи – говоря со мной, она будто бы говорит и с Ромой... ей сейчас так кажется… будто бы он опять уехал за океан… ей бы так хотелось… 

Сын.  Так я узнал, что умер мой отец и оставил мне наследство. А через три месяца к нам в гости приехали Ляля и Стефи – американская семья моего отца. Они прилетели в среду, и в пятницу я не ушел гулять с друзьями на всю ночь, я говорил со Стефи. Как я мог ее не знать всё это время? Я простил отца за то, что он ушел от меня, потому что иначе не было бы Стефи, но я обиделся на него за то, что я не знал ее раньше… И тут я разозлился на себя, потому что Стефи – моя сестра…

Голос (женский) за сценой (собеседнику, идет спор).  Я не буду это объявлять!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Почему?!

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Я не дура!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).   Почему?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Сам дурак! Так не бывает! Почему эти самолеты летят только к нам? Из Америки и к нам! Они ж должны туда-сюда!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Потому что все кошки бегут в одну сторону… объявляй… не затягивай…

Голос (женский) за сценой.  Внимание! Внимание! Новая новость! К нам опять прилетел самолет из Соединенных (тихо) твою мать (опять громко) Штатов Америки!  
Мама.  Однажды Ляля позвонила и спросила, чтобы приехать к нам в гости. Ведь я не смогу приехать к ним. Почему она так решила? Но она так сказала. И они прилетели. Ляля и Стефи. Она была очень красивая. Вся в мать. Я про Стефи. Стефи-Стефи – такую жену я всегда хотела моему сыну. В глазах этой девочки был свет. Тот свет и то самое обожание…  так-так на меня смотрел мой подлец! Только теперь свет изливался не на меня… Теперь этот свет изливался на моего мальчика. Сразу, как только эта девочка вошла вместе с моим мальчиком, я увидела: она смотрит на него и в ее глазах тот самый свет! Всё! Больше мне ничто не нужно. Всё стало не важно. Всё. Этого я хотела! Теперь я поняла, зачем привела в дом моего подлеца и зачем отправила его за океан… Бедный Рома… но что поделать - так было нужно! Только из такого вот замеса получаются такие девочки… И только такая девочка должна была достаться моему мальчику! И я видела, что мой мальчик тоже всё увидел и всё понял правильно – он увидел породу и оценил, главное – оценил! Мой мальчик и Стефи – прекрасная пара. Я так сказала Ляле, а Ляля посмотрела на меня, как на сумасшедшую…

- Что ты так на меня смотришь? Ты родила Стефи от Ромы?

- Да.

- А я – нет. Этого я ему и не смогла простить… Думай, что хочешь, делай, что хочешь, но сыну я об этом не скажу.


Ляля сделала вкусный чай и сказала детям, что Стефи – не родная дочь Ромы, что он женился на Ляле, когда она была беременной, считал Стефи своей дочерью, но вы – не брат и сестра, если для вас это важно…


Ляля тоже осталась здесь – кто-то же должен мне помогать – у сына теперь свой дом. А мне действительно опять стало трудно ходить дальше уборной, после той невстреченной субботы…
Сцена 3.

На сцене мать и сын. Мать в квартире и сидит в кресле (или не сидит в кресле). Сын стоит у двери квартиры матери (снаружи).

Сын.  Я теперь много езжу – командировки и еще мы со Стефи любим путешествовать. Пески, океан, потом горы – я опять выбегиваюсь и выпрыгиваюсь на славу… Но когда я дома, то каждое утро – как штык - обязательно заезжаю к маме. Из поездки я ей тоже, конечно, звоню - каждое утро и каждый вечер, но по телефону она меня никогда не спрашивает, она меня спрашивает, только когда я утром захожу в нашу квартиру, она меня спрашивает… ёкарнэбабай! Ляля просила купить хлеба – придется вернуться.

Сын уходит со сцены.

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Всё, я – курить.

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Ну, погоди – чуть-чуть осталось!

Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Сил больше нет – курить хочу, все нервы мне уже вымотали! Тут же никакого сердца не хватит! Теперь я понимаю, где ты мне нервы мотать учишься!
Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Правда чё ли?..

Голос (мужской) за сценой (собеседнице, передразнивая).  Кривда чё ли?! (с сердцем) Сама накуролесит – а ты подлец! Чё, не так чё ли?! Все вы одинаковые…

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Да погоди ты… чего завелся-то… меня ж поддержать надо… У меня ж в финале ответственный момент.. Ты чё ли, уйдешь чё ли вправду? В такой-то для меня момент? Да?
Голос (мужской) за сценой (собеседнице).  Точно недолго?

Голос (женский) за сценой (собеседнику).  Ну, сядь ты, сядь уже… рядышком… вооот… мне настроиться ж надо на серьезный-то момент…
(как вариант:  музыкальная тема развивается и уводит от веселья к серьезности) 

Мама.  Что еще я могла сделать для тебя сынок? Может быть что-то и могла, что-то большее, но я придумала только одно – сесть в это кресло. Я никогда не вела с тобой задушевных бесед – я не умею этого. Не умею так говорить с людьми, не только с тобой, сын. Я хотела научиться – честное слово! Я пыталась, но получилось у меня только вот это – не кривя душой, я могу спрашивать, вернулся ли ты – потому что это единственная радость в моей жизни. Всё остальное было сплошным счастьем… а радость только одна – ты вернулся… живой и здоровый.

Ты каждое утро говоришь мне «да, мама», а ответа не нужно, не ради ответа я спрашиваю. Я просто благодарю Бога, что ты вернулся… Но ты отвечаешь мне! Каждый раз! И каждый раз это как подарок, которого не ждешь…

Я всю жизнь что-то просила и прошу у Бога, но раньше я делала это намеками, старалась просить как-то так - между строк… а когда ты ушел в армию – я заговорила с Богом откровенно и прямо… в лоб… Нужно было, чтобы Бог понял всё точно… И тогда я  поклялась: если ты вернешься, я буду каждый день начинать с благодарности Богу за это. Я сказала: забери у меня ноги, но дай моему сыну больше сил, чтобы он шел! Шел! И пришел домой, чтобы он вернулся…


Бог принял мою жертву – однажды я не смогла пойти. И много дней потом я не смогла пойти… Как я благодарила Бога! Как я плакала от счастья! Меня хотели увезти в психушку - думали, что я сошла с ума от горя. А я была счастлива! Раз Бог услышал меня и принял жертву – ты вернешься. Тебе хватит сил, он сохранит тебя. Но потом я опять смогла пойти – и вот тогда я на самом деле почти сошла с ума… от ужаса… это плохой знак, когда Бог сначала принимает, а потом возвращает жертву… я рвала на себе волосы! Как я могла забыть о сыне?! Пришел муж - и я забыла о сыне! И Бог вернул мне мою жертву, а я встала и пошла – глупая женщина и плохая мать! Я встала и пошла, потому что муж был здесь, а о сыне я в тот момент не помнила, я не думала… о тебе… Твой отец ушел, и я всё вспомнила, и всё поняла - тут я и начала сходить с ума, потому что ты – там, а я опять могу пойти! Твой отец опять ушел, а Бог!
Но Бог плохо меня знал! Тогда еще плохо… сейчас уже лучше, но тогда! И я взяла себя в руки и решила, что не дам вернуть мне мою жертву! Я решила, что сяду в это кресло и буду сидеть – и пусть Бог что-то себе там думает, но договор надо будет исполнять! И я села в это кресло и сижу. Я сказала Богу, что не встану! И только когда ты вернулся, я стала вставать и ходить по самым неотложным делам… да … Я немного хожу своими ногами, но я не злоупотребляю! Только чтобы не утруждать людей… и всё! Люди, они, и так намучались со мной в те месяцы, когда я не смогла пойти… я держу обет – Бог знает, что я держу обет! Он видит: я хожу в самых старых почти совсем развалившихся туфлях, они  рассыпаются при каждом шаге – разве это значит ходить?! Бог знает, что для меня ходить в таких туфлях - это еще худшая мука, чем ходить в утку… а этот подлец присылал мне к каждому празднику туфли… такие туфли… Боже! Я их не ношу - я держу обет! Не ходить! Я в них и не хожу, я в них только сижу… сидела, встречая субботу…
Сын, каждый день я говорю за тебя Богу. Каждый день с той минуты, как поняла, что понесла. 
Мальчик мой, я знала, что будешь именно ты, а кто еще мог у меня быть? Мальчик мой, ты расти и тогда ты будешь счастливым. А я буду всегда с тобой. Что еще я могу сделать для тебя? Я буду всегда рядом. И когда ты сделаешь первый шаг, и когда скажешь первое слово, и когда первый раз упадешь – я всегда буду рядом. У тебя всё будет быстро заживать - так будет. Только когда ты будешь делаться мужчиной, я не буду с тобой. Так тебе покажется, и я не буду тебя разубеждать… 

Я отдам тебе красоту, силы, любовь, чтобы ты всегда жил в любви, только в любви и на всё у тебя хватало сил. Я прослежу. Я буду рядом, чтобы проследить. Ты не волнуйся, спи достаточно, хорошо кушай и вовремя, а я сама за всем  прослежу.


И когда я уйду, я всё равно буду рядом. Каждый день я отнимаю у Господа несколько минут, чтобы он не забывал о тебе – я приучаю его к своему голосу и к мысли, что тебе надо помогать… Но когда я уйду, то я буду не только рядом с тобой, но и рядом с ним, я буду ближе к Богу – и он уже хорошо меня знает… и не сможет забыть о тебе, и скажу больше - будет вспоминать о тебе гораздо чаще. А когда мы там окажемся вместе с твоим отцом, а потом еще придет Ляля – когда мы там окажемся все вместе, над тобой, Стефи и всеми, кого вы любите, должен будет и обязательно прольется золотой дождь! Это я говорю тебе, твоя мама. Бог знает об этом и потому держит меня здесь, и как только сможет долго будет держать…


Однажды во время страшной ссоры между бабушкой и твоим отцом, твой отец сказал:

- Вы полагаете, конечно, что у еврейских мальчиков, в отличие от всех остальных, мозг растет всю жизнь.


И это был единственный раз, когда бабушка согласилась с твоим отцом. К чему-то вспомнила… Расти, мой мальчик, расти…

Ляля.  (из глубины сцены) Повтори, пожалуйста, последнюю фразу – я не успела ее записать!

Мама.  Что? Ты что подслушиваешь?!

Ляля приближается к маме.

Ляля.  Нет, что ты! Я записываю! У нас с тобой почти всё общее – нам надо одним фронтом: об одном и том же и по возможности одинаковыми словами молить Бога. И потом, прости, но у меня такое чувство, что тебя Рома там слышит, а меня нет – может, я ему не то говорю?

Мама.  Ляля, не надо ля-ля… ты всё слышала?

Ляля.  Нет, что ты! Но я рада, что ты не против, чтобы и там мы были вместе.

Мама.  Еще ничто не решено! И вообще – решать не нам…

Ляля.  Конечно, не нам – прости! Тебе одной решать, конечно… Дорогая, а ты была верна Роме, после того, как он уехал от тебя?
Мама.  Не он уехал, а я его прогнала.

Ляля.  Ты смогла?

Мама.  Смогла. А верность женщина может хранить только одному мужчине.

Ляля.  Богу?

Мама.  Ляля, ты соображаешь, что говоришь? Сыну.

Ляля.  А если не один сын? А если сыновья?

Мама.  То женщина хранит верность нескольким мужчинам.

Ляля.  То есть, как обычная женщина в обычной жизни… получается…

Мама.  Ляля, это ты говоришь?!

Ляля.  Ну, я не по своему опыту… к сожалению…

Мама.  К сожалению? Ляля?

Ляля.  Да, я не святая, иногда я ненавидела Рому за то, что он больше времени проводит здесь, с тобой, пусть мыслями, пусть физически будучи рядом со мной, но он не был рядом со мной! И я даже иногда ненавидела тебя… я же тебя не знала, прости меня… а потом я узнала, что ты заболела – и как я каялась и просила у Бога и у тебя прощения!

Мама.  Не надо, Ляля.

Ляля.  Не будем. Конечно, не будем. Скоро придут дети – надо накрыть стол. Стефи сказала, что придет чуть позже – что-то там ей надо. (Встает, делает несколько шагов, говорит, не поворачиваясь) Он покупал тебе туфли только из новых коллекций! И самых дорогих…

Мама.  Ляля, не надо…

Ляля.  Не будем больше, конечно, не будем… (делает несколько шагов и возвращается) Всё-таки я скажу. Не останавливай меня, пожалуйста, и не торопи – они опоздают. Про Стефи я уже сказала, а наш сын наверняка забудет купить хлеб. Я скажу, потому что я уже имею, что тебе сказать. И я говорю: какое счастье, что у меня дочь!

Мама.  Всё?

Ляля.  Почти. Ты зря смеешься.

Мама.  Я не смеюсь. Однажды мне то же самое сказала моя мама, но не уточнила, почему.

Ляля.  Она не уточнила?

Мама.  И я тоже. Обе.

Ляля.  Ну, да. Это не принято. Не только в вашей семье. В нашей тоже было не принято. Во многих семьях, которые я знаю. Во всех. Не принято говорить друг с другом. Уточнять. Не принято. Задавать вопросы. Не принято. Особенно не принято отвечать на них.

Мама.  Это плохо?

Ляля.  Это есть.

Мама.  Тогда что плохо?

Ляля.  Я думала о тебе. А еще раньше - смотрела на свою маму, у которой были одна дочь и один сын. Смотрела на других матерей.

Мама.  И что?

Ляля.  Женщине нельзя иметь одного ребенка, если это сын!

Мама.  Почему?

Ляля.  Чтобы почти не сойти с ума. Чем интеллигентнее, чем умнее и образованнее, чем лучше владеет собой – тем сильнее может сойти с ума. Так прятать свою любовь, что стать совсем закрытой. Это ужас! Она не говорит слов и не выражает чувств, потому что все слова и чувства перекипают у нее внутри. И всем другим видна только корка окаменевшей лавы. Ей уже нечего сказать нам, тем, кто снаружи ее, кому и о ком кипела эта лава внутри ее сердца. Она бережет всех, боится обжечь или даже сжечь совсем. Она бережет всех! А внутри у нее истерика. Паника. Страсть. А снаружи вулканический камень и даже лёд.

Мама.  И что?

Ляля.  И ничто! Ты говоришь себе. Ты всё говоришь себе! Подолгу ты говоришь только себе. Всё себе! Настолько всё, что нам тебе уже не остается, что сказать. Ни нашему сыну, ни мне.

Мама.  И что?

Ляля.  И ничто. Просто сказала.

Мама.  И что?

Ляля.  Если ты так любишь нас и нам молчишь, то зачем ты так не любишь себя?!

Мама.  И что?

Ляля.  И ничто. Я тебе замолчала.

Мама.  Тогда что плохо?

Ляля.  Ничто. Так есть. Почему-то так есть только у тех матерей, у кого сын. Почему такая реакция на сына? На дочь – нет.

Мама.  И что?

Ляля.  И особенно на единственного сына.

Мама.  И что?

Ляля.  И ничто! Говори с ним, говори со мной, а не только со своим Богом!

Мама.  И что?

Ляля.  И ты будешь жить дольше. Ты нам нужна. Своей маме я не успела этого сказать…

Мама.  И что?

Ляля.  И мы тоже будем кое-что знать. Знать точно, а не гадать. В конце концов! Нам тоже интересно! Мы – не Бог, но, может, с чем-то сможем справиться сами, если все вместе…

Мама.  Ляля, уже поздно.

Ляля.  И что?

Мама.  Ляля, уже поздно менять привычки. Лучше подслушивай – я не против.

Ляля.  Ты обиделась?

Мама.  Что ты назвала меня спятившей истеричкой из общества спятивших истеричек от рождения единственного сына?

Ляля.  Ты обиделась…

Мама.  Мне действительно поздно менять привычки, Ляля. А вот Стефи мы еще можем помочь…

Ляля начинает движение - уходит.

Мама.  Ляля, стихи.

Ляля.  Какие стихи?

Мама.  Пиши, Ляля, у тебя должно получиться.

Ляля.  И что?

Мама.  И ничто. Просто сказала. 

Ляля.  И что?

Мама.  И ничто. Я тебе замолчала. 

Ляля уходит со сцены.

Мама.  Мой мальчик, сначала ты будешь убегать на несколько минут в соседнюю комнату или на кухню – ты будешь прятаться от меня, ты будешь так играть. Потом ты побежишь во двор на несколько часов, потом ты будешь уходить на всю ночь, потом ты уйдешь на несколько лет в армию, а потом ты уйдешь к ней. Навсегда. Твой дом будет там. А ко мне ты будешь приходить. В гости. Так я думала, пока ты был маленький мальчик. Так всё и вышло. И хорошо вышло – хорошо, что у тебя дом со Стефи, я думала, что мне будет плоха любая, кого ты назовешь своей женой… какое счастье, что я вовремя и правильно выбрала для тебя собаку… и не только…

А твоя армия – как я не хотела, чтобы ты туда шел. И как ты хотел сделать мне поперек… Я не знала, чем для меня станет твоя армия… теперь знаю… сначала это был самый большой мой страх и кошмар… а потом это стала вдруг радость – твоя армия дала мне болезнь, а болезнь вернула мне моего подлеца... и пусть только по пятницам и только в этой рамочке… пусть! Я знаю, что я его вернула!

Как я была счастлива всю мою жизнь! У меня исполнилась даже мечта. Я никогда не мечтала, поэтому, я думаю, она и исполнилась… мечта об идеальном мужчине… не надо улыбаться… да-да, эти слова говорю я, твоя мама… наверное, эта мечта исполняется у всех матерей, кому Бог послал сына. Наверное, так и есть – но я не спрашивала у других, я говорю только за себя: моя мечта исполнилась! Не потому, что сын – самый лучший мужчина, нет! Хотя, он, конечно, самый лучший… да! он самый лучший! Но нет, не поэтому, а только потому, что это я сделалась  самой лучшей женщиной, какой только могла стать, когда у меня родился сын… И еще потом, когда он рос, и даже, когда он вырос, я тоже себя еще немножко так чувствую… так у меня сбылась мечта, так случилось: лучшие женские качества проявились не для мужа – для сына… да… мечта, она нас не спрашивает, как и для кого ей сбыться!

И вот после всего-всего-всего… ты вернулся. И даже моя гордость после всего-всего осталась при мне… гордость! Сын, это то немногое, что мне осталось… Ты, Стефи, Ляля, память о бабушке и об отце и моя гордость – всё, что у меня осталось… а главное, что главное?.. Да, главное - ты должен возвращаться. Мальчик мой, ты должен мне только одно – возвращаться. Не ко мне… Я не такая жестокая мать, чтобы требовать этого от тебя! Хотя это стало бы самым большим моими счастьем… но ты должен, сын! Ты должен возвращаться! Всегда. И ото всюду… ты должен… возвращаться…
Что еще я могу сделать для тебя, сын?
Голос (женский) за сценой объявляет, как на вокзале. Внимание! Внимание всем! Экстренная новость! Очень срочно! Очень важно! Внимание! Наступил новый день! Новый день наступил!

( звучит музыкальная тема)

Красивая женщина накидывает плед на голову, садится в кресло. Входит ее сын.

Мама.  Сын, ты вернулся из армии?

Сын.  Да, мама.

Мама.  Мужчина…
После первого выхода на аплодисменты:

Появляется лестница на сцене. По ней спускаются «два голоса – мужской и женский»:

Голос (женский).  Вот всё хорошо в моей работе – даже зарплату повысили. Но вот дожидаться пока все эти зрители уйдут! Я ж так на всю Кармелиту опоздала!

Голос (мужской).  Ничё – на футбол успеваем и нормально.

Голос (женский).  Я тебе о возвышенном, а ты! Хорошо, что про возвышенное заговорили – я ж пельмени в местном холодильнике забыла! Чуть без ужина не остались!

Голос (мужской).  Конечно, сидишь на такой верхотуре – так тебя уже автоматически на возвышенное тянет…
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